

ULTIMA FOTOGRAFIA DE GANDHI



He aquí la última fotografía del infortunado Mahatma Gandhi, obtenida pocos días después de su postrer ayuno, y cuando desde su casa Biria House, se dirigía a hacer sus oraciones, llevado en una silla de mano.

PATRIA
DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. S.

GRANADA.—Viernes, 6 de febrero de 1948. Año XIV.—Número 4.264.—Ejemplar, 0,50

EN JAEN SE CELEBRO UNA REUNION PARA TRATAR DEL FERROCARRIL A LA COSTA

ASISTIERON EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL Y EL ALCALDE DE GRANADA, EN REPRESENTACION DE NUESTRA CIUDAD

Sugirió el señor Gallego y Burín la celebración de una magna Asamblea en Granada

MAS TELEGRAMAS DE GRATITUD AL CAUDILLO Y A LOS MINISTROS DE OBRAS PUBLICAS Y GOBERNACION

EL EXCELENTISIMO SEÑOR Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio, recibió anoche a los informadores de la Prensa local, a quienes manifestó que acababa de regresar de Jaén, a donde había marchado por la mañana para celebrar una reunión con las autoridades de aquella capital con el fin de estudiar las posibilidades de prolongación hasta Jaén del proyectado ferrocarril de Motril a Granada.

La reunión—dijo el camarada Fernández-Victorio—se celebró en el salón de sesiones de la Diputación de Jaén, con asistencia del señor Gobernador civil de aquella provincia, don David Herrero Lozano; presidente de la Diputación de Jaén y alcalde de Jaén y de Granada, así como el presidente de la Cámara Oficial de Comercio y el jefe de la Hermandad provincial de Labradores.

El gobernador de Jaén, señor Herrero Lozano, pronunció en primer lugar unas palabras de saludo, a las que contestó afectuosamente. Luego dió cuenta del estado actual de las gestiones, así como de la labor realizada en Madrid. Expuso asimismo la posibilidad de prolongar hasta Jaén el ferrocarril en proyecto, conviniendo todos los reunidos que cuando llegue el momento oportuno, esto es, una vez iniciada la construcción, deberá la provincia de Jaén suministrar sus esfuerzos a la nuestra para llevar a cabo una obra conjunta.

El alcalde de Granada, señor Gallego y Burín, intervino a continuación para exponer los beneficios que reportaría dicho ferrocarril a ambas provincias, y también dió cuenta de las gestiones que Granada viene realizando nada menos que desde el año 1885 en favor de la línea férrea en cuestión. Sugirió la idea al señor Gallego y Burín de que una vez iniciado el proyecto por el ingeniero que ha designado el señor ministro de Obras Públicas, se celebre en nuestra capital una magna asamblea a la que debería sumarse Jaén, a fin de pedir al Gobierno la ampliación del ferrocarril hasta la ciudad hermana. Los señores alcalde, presidente de la Diputación y gestores, allí presentes, se sumaron a esta iniciativa de nuestro alcalde.

Por su parte, el señor Herrero Lozano anunció que aprovechando un próximo viaje suyo a Madrid, celebraría una entrevista con el director general de Ferrocarriles.

Así las cosas, se dió por terminada la entrevista en medio de la mayor cordialidad y entusiasmo.

Añadió el camarada Fernández-Victorio que se hallaba muy satisfecho por el interés con que se sigue en Granada el asunto del ferrocarril, de excepcional importancia para las comunicaciones con

(Pasa a la página quinta)



Camarada Justo Asensio

El camarada Justo P. Asensio, nuevo Delegado provincial de Sindicatos

Es nombrado inspector el camarada Godoy Mirasol

A propuesta del Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el Delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, ha nombrado nuevo Delegado provincial de Sindicatos de Granada al camarada Justo Pastor Asensio Mochales, quien en breve se posesionará de su cargo.

El hasta ahora delegado, camarada Pedro Godoy Mirasol, ha sido nombrado inspector de Sindicatos, con residencia en nuestra capital.

DATOS BIOGRAFICOS DEL CAMARADA ASENSIO

El camarada Justo Pastor Asensio Mochales nació en Huércal Overa (Almería), el 8 de abril de 1914. Estudió el Bachillerato en el Colegio de San Buenaventura, de Tolana (Murcia), como alumno interno, y terminó el bachillerato universitario en Letras en julio de 1929. En 1933 se licenció en Derecho en la Universidad de Murcia, y en 1942 ingresó en la Judicatura y fué nombrado juez de primera instancia e Instrucción de Alhama de Granada, cargo al que tomó posesión en julio del año últimamente citado. El 14 de enero de 1944 se posesionó del Juzgado de Motril, donde actualmente continúa.

El Alzamiento nacional le sorprendió en Puerto Lumbreras (Murcia). Permaneció oculto en una finca hasta que el 19 de julio pudo salir para Huércal Overa. En la noche del 9 al 10 de agosto, ante el propósito de los republicanos marxistas de asaltar la iglesia, rescató con su padre y un grupo de amigos las imágenes, entablándose un tiroteo con los marxistas, durante el cual resultó herido uno de los componentes del grupo, emparentado con el camarada Asensio.

El día 10 de agosto fué detenido en unión de su padre, comandante éste de Infantería de la promoción del Caudillo y retirado por la Ley de Azaña. Al padre del camarada Asensio le habían requerido los rojos para que mandara, ascendido a general, una columna.

Ingresaron ambos en la prisión de partido de Lorca, de donde los sacaron el 5 de octubre para trasladarlos a la iglesia de San Juan, de Murcia, que había sido convertida en prisión. El 24 del mismo mes les condujeron a la Prisión provincial de Murcia para ser juzgados. El tribunal popular condenó a muerte al padre de nuestro camarada.

(Pasa a la página quinta)

Esta mañana, a primera hora, quedará restablecido el servicio de aguas a presión

Se ha hecho una desviación provisional del canal, cuya reconstrucción durará aún varios meses

Como fruto de los activos trabajos que se vienen realizando en la reparación del canal de aguas a presión, se espera que en las primeras horas de la mañana de hoy, salvo contingencias imprevistas, quede restablecido nuevamente, después de diez días de interrupción, el suministro de agua.

Los trabajos de reparación han consistido en una desviación provisional del canal, con el fin de dar agua lo antes posible a la ciudad. Las obras definitivas continuarán aún por espacio de varios meses.

DE AYER A HOY
COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Se reunieron en Jaén con las autoridades de aquella capital, los señores Gobernador civil y alcalde de Granada, para tratar del proyectado ferrocarril a la costa.

Ha sido nombrado nuevo Delegado provincial de Sindicatos el camarada Justo P. Asensio.

En las primeras

horas de la mañana de hoy quedará restablecido el servicio de aguas potables.

NACIONALES

Importantes declaraciones del ministro de Educación Nacional sobre el nuevo Estatuto del Magisterio Primario.

Se dictan nuevas normas para la concesión de la reserva de aceite a los productores, a los mazareros y obreros hijos.

Cuatro muertos y numerosos heridos en un choque de trenes en la estación de Pozuzo, (Madrid)

EXTRANJERAS

Rechazan los países escandinavos la oferta de ingreso en el Bloque Occidental.

Energica protesta del Gobierno norteamericano al de Rumania.

Turquía retira de Moscú a su embajador.

TRUMAN PREVIENE CONTRA EL PELIGRO DE INFLACION

PRODUCIR MAS Y EJERCER CONTROL SOBRE LOS PRECIOS ES EL UNICO REMEDIO

DE LO CONTRARIO SE PRODUCIRA UN DERRUMBAMIENTO ECONOMICO

WASHINGTON, 5 (EFE).—El presidente Truman ha manifestado en la conferencia de Prensa que a no ser que el Congreso actúe para detener la subida de los precios, el país tendrá que hacer frente a una peligrosa perspectiva de derrumbamiento económico. Reiteró su petición de una legislación para detener la inflación.

Seguidamente, mostró una estadística en la que se demuestra la continua subida del coste de vida, y dijo que a no ser que se encuentre la forma de detener lo que él llamó "pavorosa espiral", se llegará a la inflación. "Sería nuestro derrumbamiento—dijo—, y nosotros no estamos dispuestos a permitirlo".

Insistió en que su opinión respecto a los precios es la misma de noviembre pasado, cuando pidió que el Congreso concediera autorización para aplicar el control sobre el racionamiento y los precios y salarios. Al ser interrogado si proyectaba dirigirse nuevamente al Congreso, Truman respondió que mantendrá informadas a las dos Cámaras de la situación, y que lo demás corre a cargo de ellas.

Dijo también que no está de acuerdo con la idea de que una gran producción es la respuesta a la inflación, y agregó que la producción es más amplia cuando los precios están controlados, y los precios suben cuando se suprimen los controles. Al mismo tiempo dijo que confía en que no tendrán éxito los esfuerzos de los republicanos para reducir el presupuesto.

- En 3.º: Crónica de Lisboa.
- En 5.º: Un artículo del humorista "Tono".
- En 4.º: Charlas femeninas.

Miguel de Rumania, en Suiza



El ex rey Miguel de Rumania, acompañado de su novia, la princesa Ana de Borbón-Parma; pasean en "jeeps" por las calles de Davos (Suiza) donde se halla refugiado.

Suecia y Dinamarca no quieren formar parte del Bloque occidental

Idéntica actitud adoptará Noruega

MAC NEIL, MINISTRO DE ESTADO INGLES, SE ENTREVISTARA HOY EN BRUSELAS CON SPAAK

para una cooperación más estrecha entre sus países.

LONDRES, 5 (EFE).—Esta noche se revela que Dinamarca ha adoptado la misma actitud que Suecia contra una participación integral de los países escandinavos en ningún bloque de grandes potencias. Una personalidad Noruega dijo que el sábado el Gobierno de Oslo hará una declaración en el mismo sentido.

En Inglaterra se ha hecho notar que tales manifestaciones de los países escandinavos no constituyen una respuesta oficial a ninguna propuesta del mismo carácter por parte de Inglaterra.

Los países que integran el Benelux parecen dispuestos a ingresar en la Unión Occidental europea siempre y cuando sus votos individuales tengan la misma fuerza que los votos de Inglaterra, Francia o de los Estados Unidos en los problemas de la Alemania occidental.

COOPERACION ESCANDINAVA

ESTOCOLMO, 5 (EFE).—Hoy se reúnen en esta capital los ministros de Relaciones Exteriores de los países escandinavos, con el fin de estudiar los planes

DE GASPERI SE PREPARA FRENTE A LA AMENAZA COMUNISTA

ROMA, 5 (EFE).—El Gobierno italiano ha decretado la movilización de 20.300 ex combatientes, para efectuar un servicio temporal de policía, en relación con las próximas elecciones. Dicha movilización ha sido anunciada en el "Boletín Oficial". Se cree que con ello, las fuerzas de orden público ascenderán a cien mil.

Los comunistas alegan tener una fuerza pública de 300 a 400.000 hombres, pero el Ministerio de Orden Público considera muy elevada dicha cifra.

El periódico "La República", comunista, refiriéndose al decreto gubernamental, escribe: "Los demócratas-cristianos arman a su Gobierno".

FRANCIA, DE ACUERDO

LONDRES, 5 (EFE).—El Gobierno francés ha contestado favorablemente a la propuesta británica para una oferta conjunta de asociación occidental europea a los tres países del "Benelux", según informan de la agencia Reuter. Se cree que el Gobierno francés no ha propuesto modificaciones de importancia al proyecto británico, sometido a finales de la semana última.

Se cree que, en consecuencia se someterá la oferta a la consideración de los Gobiernos de Bélgica, Holanda y Luxemburgo.

MAC NEIL, EN BRUSELAS

BRUSELAS, 5 (EFE).—Hector Mac Neil, ministro de Estado británico, que llegó a esta capital, anoche, se entrevistará hoy con el primer ministro belga, Paul Henri Spaak. También se entrevistará con los ministros de Relaciones Exteriores de Holanda y Luxemburgo.

El ferrocarril

Nuestra ciudad se incorpora evidentemente al progreso industrial y comercial de los tiempos. El espíritu de empresa y de organización se siente espoleado día a día y crecen las iniciativas y el volumen de los negocios. Ello determina que las necesidades de comunicaciones y de transporte sean cada vez mayores y que haya alcanzado el punto de interés a que ha llegado un problema tan antiguo como el del ferrocarril Motril-Granada-Jaén. Este ferrocarril constituye, sin duda alguna, una obra de extraordinaria importancia para la vida y el progreso de Granada. La provincia entera está entusiasmada con las gestiones tan activas que se llevan a cabo y que han de conducir, por fin, a buen camino. La actual norma del Régimen nacional es la de transformar en realidades las aspiraciones, justas de los pueblos y de las regiones. Por esto, el ferrocarril motrileño constituye hoy en día una de las preocupaciones primordiales de las autoridades provinciales y nacionales.

La expansión comercial e industrial, el movimiento mercantil actual y otras muchas razones que han movido, por fin, al capital, a emplearse en actividades diversas en vez de permanecer inactivo, casi improductivo, son motivaciones de esta y otras muchas empresas que surgen con ánimo de encontrar el camino firme de las mejores realidades. El progreso industrial y el espíritu de empresa son fundamentos sólidos para el incremento del nivel económico de una provincia y de una capital. El dinero activo se multiplica por dinero, y así es como las poblaciones se abren amplios horizontes.

Granada espera y desea que se convierta en realidad en fecha no lejana la iniciación de las obras del ferrocarril, que tanto necesitamos para el bien de nuestra industria y para incremento de nuestra riqueza.

CUPON PRO-SIEGOS NUM. 706



PETICION DE MANO

Por don José Vichez Morales y esposa, para su hijo don José, ha sido pedida a don José Ruiz Martín la mano de su simpática hija Purita. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda ha sido fijada para el próximo mes de marzo.

Vida cultural

ESCUELA SOCIAL

Hoy, conferencia. — Organizada por la Escuela Social, esta tarde, a las siete y media, pronunciará una conferencia en la cátedra de Arte de la Universidad, don Miguel Guájaro Oliveras, sobre el tema: «La silicosis. Su reparación social».

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.



F. E. T. y de las J. O. N. S. Fiestas religiosas en Cabra del Santo Cristo

SECRETARIA LOCAL

Direcciones desconocidas. Por desconocerse el domicilio de los camaradas Antonio González Díaz, Lorenzo García Jiménez, Miguel Ibáñez Garrido, Francisco de la Higuera Molina, Onofre Lara Martín, Antonio Gómez Sánchez, Manuel García Yedra, Francisco Garrido Jaldó, Fernando Arrabal Pletero, Dativo Garrido Yáñez, José Hurtado Ruiz, Francisco López Mendoza, Nicolás Gijón Robles, Juan Medina Manjón, Fernando Campos Arjona, Francisco Cabrera Cabrera, José López González, José Agenjo Pérez y Antonio Martínez Izquierdo, se ruega a los interesados, a sus familiares o a quienes lo conozcan, lo comuniquen a esta secretaría local (Casa de la Falange, cualquier día laborable, de diez a doce).

EX CAUTIVOS

Citacion. — Para informarnos de un asunto de su mayor interés, deberán presentarse en esta Delegación provincial (Casa de la Falange, tercer piso), cualquier día laborable, de doce y media a dos y media de la tarde y de cuatro a seis, los camaradas Miguel Aicantara Miranda, José Luis Aguilar Moscoso, José Jiménez de la Serna, Pedro Sola Jiménez, José Serrano Ortiz, Fernando Beltrán Carrascal, Antonio del Paso Reyes, Antonio Lozano Mesa, José Valenzuela Casas, Antonio Marín Domínguez, José Rojas Sánchez, Antonio Valencia García, José de la Torre Ruiz, Emilio Gómez Estévez, Francisco Martínez Soriano, Andrés Rodríguez Gómez, José López Castillo, Alberto Ravassa de Castro, José Sánchez Sánchez, José Latorre Martínez, Antonio María Carrasco Reyes, Manuel Jiménez Jiménez, Rogelio García Espin, Rafael Poyatos Hidalgo, Ildefonso Muñoz Hidalgo, Tomás Barquero Barquero, Bermudo Meléndez Meléndez y José Gutiérrez Pinto.

S. E. U.

Excursión a la Sierra. — La Sección de Montaña organiza para el domingo una excursión a la Sierra, saliendo el autobús a las ocho de la mañana de la plaza de Bibataubin. Ocliará la misa en el albergue universitario el asesor religioso del Sindicato, R. P. Espigares.

C. N. S.

«Educación y Descanso». Pasado mañana, domingo, se celebrará en el Hogar del Productor una fiesta de tarde, a las siete. Todos los afiliados que deseen asistir podrán retirar las invitaciones de la conserjería del Hogar, durante la mañana del domingo. Se exigirá el carnet al corriente de pago.

Sucesos

ATROPELLO

En el Hospital fué asistido de una contusión en el hombro y lesiones en el pie derecho Angel Lloréns Tarragona, de quince años, atropellado por un carruaje.

RIÑA

En la Casa de Socorro fué curada Gloria Marquez, que presentaba diversas erosiones de carácter leve causadas por un individuo en riña.

Clases para productores.

El pasado lunes dieron comienzo las clases de este curso, a las que asisten más de cien alumnos. Se halla abierta la matrícula hasta el próximo día 15, para las enseñanzas de contabilidad, taquigrafía, corte y confección, cultura general, balles regionales y rondalla.

Renovación de carnets.

Durante las horas de oficina podrán solicitar los afiliados la renovación de la tarjeta de «Educación y Descanso». Los camaradas de los grupos de empresa habrán de hacerlo a través de la Jefatura del grupo.

Sindicato de Industrias Químicas.

Todos los industriales fabricantes de jabón medicinal deberán enviar a esta Jefatura (Gran Vía, 48), antes del próximo día 10, una declaración jurada de la clase de jabón que fabrican para poder ser incluidas en los repartos que efectúa este indicado.



LICEO: «El niño de las coles»

Continuando en el Liceo la representación de las obras más cómicas de pasadas temporadas, el próximo domingo, su cuadro artístico pondrá en escena el graciosísimo juguete cómico en tres actos «El niño de las coles» original de Capella y Luyco.

El reparto está integrado por Ramón Moreno, como protagonista; las señoritas Elisa y Mercedes Coca, Juanita Esteban y Margarita Medina y los señores Orfer, Valle, Vargas Vera y otros.

«La niña del país de la noche, ha llegado a la estrella de oro po blada por seres extraños...» Lee la continuación de sus emocionantes aventuras en el número 10 de la revista «BAZAR», que acaba de aparecer.

NOTA IMPORTANTE

PAÑOS RAMOS. — Pone en conocimiento de sus numerosos clientes interesados por la venta de nuestros ya famosos RETALES DE FIN DE TEMPORADA que pese al supremo interés puesto en ello para exhibir el surtido que siempre le ha caracterizado en su tradicional

MES DE RETALES

lo suspende por esta temporada, ya que la cantidad de que se dispone no responde al interés que despierta su

SIEMPRE FAMOSO MES DE RETALES

Limitamos la venta de trozos para todos los VIERNES en los que como saben encontrarán en todas sus escalas desde el pantaloncito de niño hasta el traje de caballero.

No olviden en la semana este día benéfico que en atención les brinda

PAÑOS RAMOS

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 pts; mínimo, diez palabras (El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

TRASPASOS

ESTABLECIMIENTO con magnífica instalación, dos habitaciones de trastienda, sitio mucho tránsito. Razón: Publisol, Reyes Católicos, 30. (215)

VENTAS

BOLSAS de goma para hielo y agua caliente. BAZAR RAYOS X.

EL Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Enquadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

OFERTA 253.

Casa sito céntrico, entrada dueño piso con 4 habitaciones y cocina, 75.000 pesetas. — MORAL VILCHEZ, Puentezuelas, 2. (220)

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la tasa.

RELIGION

Hoy es primer viernes, y mañana, primer sábado de mes.

SANTORAL

Tito, obispo; Doroteo, Silvano, Saturnino, Teófilo, mártires.

JUBILEO CIRCULAR

En las Capuchinas.

ADORACION NOCTURNA

Corresponde la vigilia al turno undécimo, «Santo Tomás de Aquino».

SANTA ESCOLASTICA

Centro de Hombres de Acción Católica. — Esta tarde, a las ocho, en la casa de Acción Católica parroquial se celebrará el Círculo de estudios, dirigido por el consiliario don Pablo Rodríguez Miranda, canónigo de la Catedral.

SAGRADO CORAZON

Primer sábado. — Mañana, primer sábado de mes, misa de comunión general, a las nueve, y por la tarde, a las siete, exposición con sermón a cargo del reverendo Padre Francisco García Alonso, S. J.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO

Ejercicios espirituales. — Para muchachas, del 8 al 15 próximos, dirigidos por el Rvdo. P. José Luis F. Yáñez. La apertura, a las seis y media de la tarde, y los demás días a las siete, por la mañana, y a las cinco por la tarde. Para señoras y señoritas, del 15 al 22 del actual.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

VALORES. — Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 88; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 108; Amortizable, 4 por 100, 1908, 102'25; Amortizable, 3 por 100, 1923, 92'75; Amortizable, 4 por 100 (1.º octubre 1945), 92'25; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 92'50; Tesores, 2'75 por 100, 1943, 91'50.

ACCIONES. — Banco de España, 430; Banco Español de Crédito, 560; Banco Central, 363; Banco Hispano Americano, 425; Compañía Moquegua, ordinarias, 246; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 197; Compañía Telefónica, ordinarias, 200;

ENSEÑANZA y EDUCACION

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

Autorización de funcionamiento. — Para poder cumplir debidamente ciertos servicios ordenados por la superioridad, los señores directores de las escuelas privadas de esta capital y provincia deberán presentar en esta Inspección, dentro del actual mes, una copia textual, compulsada y visada por el propio inspector de su zona, de la autorización de funcionamiento expedida por la Dirección general en virtud y aplicación de la orden ministerial de 15 de noviembre de 1945. Quienes, por cualquier razón, carezcan de ella, deberán comunicarlo a esta Inspección dentro del mismo plazo.

CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Pruebas de idioma. — Se convoca a los señores que hayan solicitado por primera vez beca del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, para el presente año, a fin de realizar las pruebas de idioma, el próximo lunes, a las siete de la tarde, en el aula de Arte de la Universidad.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 17,3 grados a las 3,50 de la tarde; mínima, 6,3 grados a las 8 de la mañana; presión atmosférica, 908,6 milibares; recorrido del viento, 90 kilómetros en las veinticuatro horas; dominante, Oeste-Suroeste; sale el sol a las 8,14; pónese a las 6,46.

Pérdida

de quinientas pesetas, en el trayecto del teatro Cervantes a calle de la Cárcel. Se gratificará a quien las devuelva en la Administración de este periódico, por tratarse de persona necesitada.

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil?

¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: «BAZAR», cuyo número 10 acaba de aparecer.

Usted DEBE SABER que...

...el «Boletín Oficial de la Provincia» publicó ayer una circular dictando las normas para la concesión de la reserva de aceite a los productores, almazareros, obreros fillos y demás posibles beneficiarios.

...Se ha anunciado un concurso para la provisión de la plaza de ingeniero agrónomo, director del Servicio Agronómico de los territorios españoles del golfo de Guinea.

...también ha sido anunciado un concurso para proveer la plaza de delegado de Hacienda, Administrador principal de Aduanas en aquellos territorios.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

6 DE FEBRERO DE 1923

Procedente de Madrid llegó el nuevo administrador principal de Correos, don Pedro Bueso Contreras, que sustituyó al recién jubilado don Luis Jiménez Verdejo.

Se anuncia para muy en breve la inauguración oficial del monumento erigido al duque de San Pedro de Galatino, en los jardines del Genil. La suscripción abierta por el Centro Artístico en favor del monumento ascendía ya a pesetas 11.833.

En el Gobierno civil se reunió la Junta de Momentos, bajo la presidencia del gobernador civil, señor Rived. Asistieron el Excmo. y Rvdm. señor Arzobispo, doctor Casanova; don Antonio Gallego y Burín, don Francisco de P. Valladar, don Eloy Señán, y los señores Cendoya, Garzón, Rodríguez y Wilhelm. Al tratarse del famoso asunto de la venta de una verja artística de la Capilla Real, el señor Arzobispo manifestó que se había concedido demasiada importancia al suceso, pues la verja carecía del mérito artístico que se le atribuía.

MILITARES

JEFATURA DE MILICIAS

Citacion. — Para un asunto de su interés, se interesa la urgente presentación en esta Jefatura del que fué voluntario Antonio Triviño Alonso, o de alguno de sus familiares.

Acaba de aparecer:

«El caso del reloj ladrador» (tela, 22 pesetas), de Harry Stephen Keeler, el autor de «El enigma de la plaza de Washington», «El cuarto rey», «Noches de ladrones», «Dos señoras extrañas», «Noches de Sing Sing», «Los cinco Budas de plata», «Las gafas del señor Cagliostro», «El libro de las hojas color naranja», «La cara del hombre de Saturno», «Hallad el reloj» y «En busca de X, Y, Z». Sus novelas son traducidas en once países. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

«DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS? Diríjase al «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, número 23, Madrid. Solicite detalles.

«DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER?» Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicios, medicinas e inyecciones! Precio, 20 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23. Madrid.

Ya ha aparecido el libro de Francisco Camba «LAS LUMINARIAS DEL SEÑOR MINISTRO», reflejo fiel de los incendios en iglesias y conventos. — Precio, 15 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

Artículo de lujo. - Por Cerdá



—Pero, señor Marcelano, ¿diez pesetas el litro de vino? —No hay más remedio, hija. Ten en cuenta que la mitad es agua.

La base de una empresa fecunda

"Dios creó a todo el hombre, el padre engendró el cuerpo, y el maestro forma y educa el espíritu".

LUIS VIVES

En estos días la selección de unas noticias periódicas nos ha informado de diversos actos en varias provincias españolas, en las cuales se había hecho entrega de premios "Luis María Sobredo" a maestros destacados en su colaboración a la Sección de Enseñanza del Frente de Juventudes.

Gran acierto ha sido el de esta Sección al enfocar la ejecución de su misión, utilizando al maestro español. Primero se ha preocupado de la especial formación y capacitación de los maestros para esta noble empresa de "instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria".

Los maestros españoles han asimilado perfectamente el espíritu de servicio del hombre nuevo y han cargado sobre sí parte de la exigente responsabilidad de hacer fructífero el sacrificio y la sangre de nuestra Cruzada. Saben que en sus manos están los continuadores de la empresa en ella iniciada y en las almas vírgenes, con metódica labor de horticultor y de misionero, van depositando en su tarea cotidiana, el grano fecundo de su enseñanza nueva y forjando ese "espíritu nacional", ese sentido social, que es plasmación política de la doctrina de Cristo.

Son ya cerca de doce mil los maestros que poseen el título de instructores elementales del Frente de Juventudes.

de Juventudes, y exceden de cuatro mil los que, sin serlo, colaboran en la empresa con su esfuerzo. Todo un ejército conquistador.

Para ellos tiene la Sección de Enseñanza todo su agradecimiento y estímulo. Agradecimiento que es un lacónico "¡gracias!" en nombre de la Patria. Estímulo que no es lo moral con lo material. Para este último se han creado los premios "Luis María Sobredo" que hemos citado al iniciar estas líneas. Mensualmente la Sección reparte más de cincuenta mil pesetas en estos premios —que alcanzan a doscientos diecisiete instructores elementales— entre dos más destacados en las enseñanzas formativas del espíritu nacional. No se intenta con ello una remuneración o un pago a lo que no tiene precio, al medio reflejado en cantidad monetaria. Ya Aristóteles dijo que "a Dios, a los padres y a los maestros nunca podremos remunerarles cabal y cumplidamente su servicio".

Servicio que, en lo referente a lo que atañe a la Sección de Enseñanza, reborda los amplios márgenes de la escuela y tiene una eficaz contingencia en los campamentos de verano. En este último año, más de veinte mil escolares han asistido a los campamentos que el Frente de Juventudes ha instalado exclusivamente para ellos. Y en muchos, el jefe del campamento ha sido un maestro. Porque también son numerosos los maestros que, después de la asistencia a los cursos correspondientes han sido considerados aptos y han ganado el título nacional de jefes de campamento.

J. F. T.

Tres millones de obreros alemanes están en huelga porque no comen

Des crédito cada vez mayor de las autoridades anglosajonas por el problema de abastecimientos

LA DESESPERACION PUEDE ARROJAR A LOS ALEMANES EN BRAZOS DEL COMUNISMO

LISBOA, 2. — (De nuestro corresponsal, LORENZO GARZA.)

Cuando ya se creía que estuviera solucionado, o al menos amortiguado, el problema del racionamiento mínimo en la Alemania occidental, que hace unas semanas alcanzó su punto crítico, la huelga de tres millones de trabajadores de las zonas angloamericanas, hoy proclamada, viene a descubrir que muy poco o nada se ha hecho por parte de los ocupantes responsables de la administración de esos territorios. La persistencia, ya casi endémica, de esta grave situación, si por un lado es causa de hondos sufrimientos para los habitantes de las referidas zonas, por otra va también en directo perjuicio y es causa del descrédito creciente de las potencias ocupantes por la incapacidad que se les atribuye en la misión que a sí mismas se habían adjudicado con la ocupación. Contra la aguda escasez y la pésima distribución de géneros alimenticios se han declarado en huelga en Hamburgo y otras ciudades de esas zonas millón y medio de empleados comerciales y funcionarios, así como otro millón y medio de obreros de las industrias, y unidos a todos ellos, profesores, empleados de espectáculos y de restaurantes, etc. La huelga que por iguales causas se produjo hace unos días abarcó sólo a un millón de personas, y ésta alcanza a tres, lo cual expresa mejor que nada el agravamiento de la cuestión.

Crónica de LISBOA

900 CALORIAS

Los huelguistas se rebelan apenas contra el racionamiento, que en la pasada semana comprendió sólo novecientas calorías diarias, que son la mitad de las establecidas y consideradas mínimas para que un ser humano pueda subsistir y trabajar. Y reclaman también medidas energéticas e inmediatas contra los especuladores del mercado negro. La continuación de la crisis de abastecimientos en las zonas angloamericanas y lo imperceptible de la recuperación económica en ellas, están prestando un desastroso servicio a los ocupantes en particular y al Occidente europeo en general, en estos tiempos en que tanto se habla de querer reconstruir y fortalecer a Europa. Fuentes bien informadas señalan que una latente y progresiva inquietud política en esos territorios, y una cada vez más pronunciada hostilidad hacia los

ocupantes, está en marcha, pues al bien éstos, por una parte han descargado sobre los administradores alemanes la responsabilidad de la recogida y distribución en los alimentos, por otra, en cambio, retienen en su poder, para arbitrarios a su voluntad, una serie de elementos económicos vitales, obstruyendo el mejoramiento de la cuestión alimenticia, y entre los cuales figuran el control de salarios y de precios, la reforma monetaria y el comercio con el extranjero. Ante esta situación anómala, las organizaciones obreras alemanas, alegando que quienes principalmente pagan las consecuencias son las masas trabajadoras, reclaman de los angloamericanos la formación de un Gobierno central responsable y con amplitud de poderes para ambas zonas, o por lo menos una administración central de alimentación, en lugar de las locales que hasta ahora existen, y que esa administración sea apoyada sin reservas por las autoridades y las fuerzas de ocupación. La persistencia de esta crisis y del colectivo malestar que provoca acarrearán, a la larga, consecuencias acaso irremediables para el Occidente, como señaló hoy Jacobo Kaiser, el jefe cristiano-demócrata huido de la zona soviética, y regresado anoche del Congreso de partidos cristiano-demócratas europeos, que acaba de celebrarse en Luxemburgo. Kaiser hizo esta seria advertencia a los angloamericanos:

SE BENEFICIARAN LOS COMUNISTAS

"Si la actual miseria y crisis económica continúan en las zonas occidentales, la fuerza del partido comunista en ellas se hará cada vez mayor. El pueblo alemán es, en su apatante mayoría por ahora, anticomunista, pero si las penalidades actuales subsisten, esa posición será alterada." La advertencia es suficientemente expresiva y a los angloamericanos, que tienen la responsabilidad de la ocupación, corresponde tanto el recoger su trascendental sentido como el poner los medios para que la desesperación no lleve a las masas alemanas a lanzarse al comunismo. Porque una Alemania comunista, sumada a los Balcanes ya soviéticos, equivaldría a que los aliados habían ganado la guerra exclusivamente para Rusia, y que arrancaron la Europa central a Hitler sólo para entregársela a Stalin. Si esto se produjera, entonces el plan Marshall, arma económica, y la bomba atómica, arma de guerra, resultarían enteramente superfluos.

Conferencia de don Manuel Ferrándiz Torres en el Servicio Histórico Militar

DESARROLLO EL TEMA «CIENCIAS AUXILIARES DE LA HISTORIA»

ASISTIERON NUMEROSOS GENERALES

MADRID, 5 (CIFRA). — Prosiguió ayer, en el Servicio Histórico Militar, el curso que éste se halla desarrollando sobre meto-

dología y crítica históricas, pronunciando la cuarta conferencia del mismo, sobre el tema "Ciencias auxiliares de la Historia", el excelentísimo señor secretario general y catedrático de la Universidad Central don Manuel Ferrándiz Torres.

Asistieron, bajo la presidencia del teniente general presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, el teniente general García Valiño, jefe del Estado Mayor Central; almirante de la Armada señor Ozámiz Lastra, y los generales Sáenz de Buruaga, subsecretario del ministerio del Aire; Esteban Infantes, La Llave, Martínez Simacas, Ungria, Bermúdez de Castro, Belgheder, Asensio, Díaz Varela (don José), Badillo, Martínez Esparza, Cuesta, Hernández Heredia, Carrasco Ros, Baudín, López Bravo, Sánchez Gutiérrez, Pimentel, Aymat, y otros, y más de doscientos jefes y oficiales de los distintos centros y cuerpos de esta guarnición.

Con profundo conocimiento de la técnica, amplísima erudición y elegante estilo, el insigne conferenciante ensalzó la labor tradicionalmente conjunta de las armas y de las letras, haciendo notar cómo en todos los tiempos y lugares los guerreros, los conquistadores y descubridores, una vez consolidada la victoria, durante la subsiguiente paz vigilante, mientras dejaban descansar

las armas, escribían ellos mismos la narración de sus hazañas.

La disertación del doctor Ferrándiz Torres fué objeto de una prolongada salva de aplausos.

RETABLO de la EUTRAPELIA

DISTRAIDO

Johannes Müller, el gran filósofo del siglo pasado, explicó que el paquete que traía a la clase contenía una rana que le serviría para ilustrar su lección. Un momento después lo deshizo cuidadosamente y encontró no una rana, sino dos bocadillos. Un poco sorprendido, dijo a sus alumnos: "¿Qué es lo que habré tomado yo hoy a media mañana?"

ESPLENDIZO



—Es muy espléndido. Siempre que salgo con él tengo que tomar aceite de ricino.

PATRIA OFICINAS Y TALLERES: Oficio, 10 TELÉFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76 Precios de suscripción GRANADA, mes, 11 ptas. REGION, trimestre, 34'50. RESTO de ESPAÑA, año, 135 EXTRANJERO, año, 160. (Pago anticipado) Anuncios y esquelos, según tarifa. Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

MAS VIVERES ARGENTINOS PARA ESPAÑA

BUENOS AIRES, 5 (EFE). Ha zarpado para España el vapor «Monte Aniboto», con un cargamento compuesto de 401.520 kilos de panceta, 2.305 toneladas de maíz, 70 toneladas de leche en polvo y 22.523 kilos de tasajo y 77.877 kilos de tocino.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

MADRID, 5. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES. — Decreto por el que se nombra auditor-asesor del Nuncio, al ilustrísimo y reverendísimo señor don Antonio de Elguero Esteban.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Orden por la que se dispone este en la Fiscalía Superior de Tasas don Ricardo Seo de Vela.

JUSTICIA. — Ordenes por las que se concede la Cruz de honor de San Raimundo de Peñafort a don Francisco de Asís Segrejos Níguez, fiscal territorial de la Audiencia de Albacete, y a don Juan Valls Pajjeja, decano del Ilustre Colegio de Procuradores de Barcelona.

INDUSTRIA Y COMERCIO Y AGRICULTURA. — Orden conjunta de ambos ministerios por la que se modifica el precio del aceite de orujo, que será el de 371 pesetas por cien kilogramos, puesto sobre vagón de origen, con envases del comprador, correspondiente al aceite de 25 grados de acidez, expresada en ácido oléico.

Los orujos cuyo porcentaje de grasa sea diferente al señalado sufrirán un aumento o disminución en uno por ciento en más o en menos, respecto a la riqueza tipo señalada en el apartado anterior.

EDUCACION NACIONAL. — Orden por la que se aprueba el expediente de obras de reparación y adaptación de los Locales destinados a ampliación de la Real Academia de Farmacia.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Encarnación López López Viuda que fué de don Antonio Ganivet García TERCERIA FRANCISCANA Y MARIA DE LOS SAGRARIOS Que falleció en el día de ayer, a los 77 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (E. P. D.) Su Director espiritual, Rvdmo. P. Benito, Capuchino; sus sobrinos, doña Amalia, Augustas, Francisca, Miguel y Rafael López Sánchez; doña Amalia, Aurelia, Encarnación, Arturo y Rafael Quijada López; don Angel González López, Carmen López Rodríguez y doña Francisca López Martínez; sobrinos políticos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Colegio, número 1, hasta la Iglesia de Santa Ana, favores por los que les quedarán eternamente agradecidos. (7) Granada, 6 de febrero de 1948.

¡VAYA EJEMPLO! Edward Calver, empleado de la Liga Antialcohólica norteamericana, ha sido detenido por embriaguez en la vía pública. LA POLVERA EN VEZ DE LA BRUJULA Cerca de Askov, en el Estado de Minnesota, un grupo de salvamento logró por fin dar con un cazador que se había perdido en la oscuridad. Se había adentrado profundamente en un bosque, y al sacar de la mochila la brújula para orientarse y emprender el regreso se encontró con que en vez de la brújula había colocado entre su equipo la polvera de su esposa. RAYOS X En Knoxville, después de que los médicos vieron por rayos X la moneda de cinco céntimos que se había tragado la niña de cuatro años Phyllis Dean, la operaron y la extrajeron quince céntimos.

DEPORTES

Hoy saldrá el Granada para Valencia

CHOLIN, ENFERMO, NO SE DESPLAZA

Hoy saldrá para Valencia el equipo del Granada que, como anticipáramos ayer, presentará en Vallejo la siguiente alineación: Valero; Millán, Lesmes, Rey; Sosa, Sierra; Fraga, Trompi, Morales, Galvany, Mas. Como delegado marcha don Antonio Fernández, presidente de la "peña" del Americano, y en calidad de suplentes se desplazan Casafont y Almagro. El entrenador Cholin no acompaña al equipo por hallarse en cama, indispuerto, y Millán, como capitán, ha recibido instrucciones suyas sobre la táctica que debe desarrollarse frente al conjunto levantino.

JUNTA DIRECTIVA DE LA "PEÑA" DEL AMERICANO

La Junta directiva de la "peña" deportiva del Americano ha quedado formada así: Presidente, don Antonio Fernández; vicepresidente, don Diego Maldonado; secretario, don Fernando Carmona Ros; tesoroero, don Antonio Luzón; contador, don José Torres, y vocales, don Antonio Cuelo, don Julio Gutiérrez, don Manuel Martín, don Antonio Carmona y don Félix Carmona.

COPA DE AFICIONADOS

Albacin venció al Arenas por 1-0

Ayer tarde se jugó en Los Cármenes el encuentro final de las eliminatorias locales de la "Copa de aficionados", entre el Albacín y el Arenas. Venció el conjunto albacinero por uno a cero, marcado por Petala en la segunda parte. El Albacín fue castigado con un penalty en el primer tiempo, pero el castigo lo detuvo el guardameta Farinas. El campeón disputará el próximo domingo con el Recreativo su derecho a participar en las eliminatorias regionales representando a Granada, y el vencedor de este partido se adjudicará un magnífico trofeo.

TORNEO "CENTROS DE ENSEÑANZA"

En el Estadio de la Juventud se han jugado dos encuentros correspondientes al campeonato "Centros de Enseñanza". El equipo de la Academia "Morales" venció al de la Academia "Carmen" por el rotundo tanteo de siete goles a uno. Ambos conjuntos fueron castigados con sendos penalties, transformados en tantos.

Los equipos del Instituto y de la Academia del Sagrado Corazón empataron a uno, en un partido reñido y nivelado.

ARABES CONTRA JUDIOS



Grupo de jefes y oficiales árabes del Ejército de voluntarios que se disponen a la lucha contra los judíos, en Palestina.

Se DICE que DICEN...

Mister Michael Keeping, el entrenador británico importado por el Madrid, al recorrer todas las instalaciones del nuevo estadio de Chamartín ha mostrado su asombro en varias ocasiones ante la magnífica construcción madrileña. Y refiriéndose a su labor, ha declarado que se limitará por ahora a presenciar varios partidos del Madrid y que una vez conocido su juego, indicará su tarea dando a cada jugador el método que crea conveniente.

Barinaga sirve de intérprete a mister Keeping.

El seleccionador nacional, Elizaguirre, ha dispuesto que los martes, miércoles y jueves de cada semana se concentren en Madrid los jugadores preseleccionados y otros varios — éstos en calidad de reservas — a fin de irlos preparando suficientemente con vistas al España-Portugal de marzo, en el colosal estadio de Chamartín.

Los jugadores preseleccionados son: Elizaguirre y Bañón, porteros; Clemente, Curtá y Aparicio, defensas; Gonzalvo III, Alconete, Puchades, Muñoz, Nando y Gonzalvo II, medios; y Epi, Juncosa, Arza, Silva, César, Igoa, Aldecoa y Gaínza, delanteros.

En total, dos guardametas, tres zagueros, seis medios y ocho delanteros.

Por su parte, la Comisión de preparación y orientación del equipo nacional de fútbol portugués ha dado, los nombres de los jugadores que deben prepararse para el próximo encuentro con España.

La lista cita a los siguientes: Acevedo, Correira, Vázquez, Sidonio, Travassos y Albano, del Sporting; Vasco, Feliciano, Serafin, Julinho y Spiritu Santo, del Benfica; Brayo y Nunhes, del Estoril; Rogelio y Simces, del Atlético; Barrinaga, Arago, Carvino y Guilhar, del Oporto; Serán y Armando, del Boavista; Jurado, del Victoria; Ricardo.

No se podrán casar los rusos con extranjeras

LONDRES, 5. (EFE).—Comunicación de Moscú que el Soviet Supremo ha ratificado un decreto del Presidium, dictado el 15 de febrero de 1947, por virtud del cual se prohíben las bodas entre ciudadanos de la U.R.S.S. y súbditos extranjeros. Tales bodas estaban prohibidas desde que se dictó tal decreto, pero la ley soviética exige la ratificación del mismo por el Soviet Supremo.

del Barreñense; Patalino y Rebelo, del Elvas; y Cabrita, del Oihanenses.

Con estas altas son ya veintinueve las que se han producido en el Murcia, registrándose el singular caso de que los titulares son desplazados del equipo y sustituidos por otros de tercera división.

Y mientras tanto los arietes Chás y Nicola, en la caseta!

Nada menos que trescientas setenta y cinco mil pesetas ha ofrecido el Gijón por el traspaso del defensa canario, Cástulo. El club asturiano quiere evitar el descenso y ahora busca otro zaguero, al parecer internacional de un país europeo, que — asombrosamente ustedes! — trabaja en las minas de Asturias.

Pero este hombre prefiere la mina al fútbol y su respuesta ha sido negativa.

En Gijón andan las cosas tan mal que hasta se rumorea el probable cese del entrenador austriaco. De momento se ha encomendado a Manolo Meana la misión de adquirir nuevos jugadores y se llega a decir incluso que el ex preparador del Oviedo será el mejor candidato para ocupar "un día" el cargo en el Gijón.—FRIKI

Nuestro camarada Lucio del Alamo, en Zaragoza

ZARAGOZA, 5. (CIFRA). En viaje de inspección ha llegado el delegado nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, camarada Lucio del Alamo.

CELULOIDE

OLYMPIA: "13, rue Madeleine"

Como aquella otra cinta "La casa de la calle 42", "13, rue Madeleine", dedicada al servicio secreto americano, es otra interesante película de espionaje que tiene su parte real, porque en los escenarios se reproducen los lugares en que cobró vida ese engranaje maravilloso del F. B. I. agente americano en su lucha por el espionaje y contraespionaje en la última guerra. Según nos cuenta el "film", en el seno de la organización se había introducido un espía alemán, y en torno a él se suceden escenas de fuerza y de emoción, por lo que la película se sigue sin perder interés en su desarrollo.

James Cagney, audaz, de gran expresión y estilo personalísimo, junto a la suave belleza de la actriz francesa Annabella, valorizan esta cinta, bien dirigida por Henry Hathaway, quien recurrió a trozos de documentos históricos, que completan un guión de intriga y una trama sugestiva en su género.—S.



James Cagney

Charlas FEMENINAS NIEVE EN LAS CUMBRES

LA CALIDAD DEL TEJIDO, BASE DE UN BUEN EQUIPO

Por CLEO

El invierno trae consigo lluvia, viento, frío, cielos nublados, y siempre a casi siempre es su faz hosca y melancólica. Tiene gran solitud al braser, el hogar, y junto a él, la abuelita recuerda aquel lejano invierno en que hizo tanto frío, aunque

quizá — dirá ella — no tan intenso como ahora. Sin embargo, la juventud desafia a esta estación, luchando por vencer la crudeza y desolación de estos meses. La lucha que se impone es una batalla atrayente y leal; va la juventud a la lucha, lanzándose sin temor al frío, con la sonrisa en el rostro y la alegría de su triunfo seguro y rotundo. Las muchachas de hoy no temen los cielos plomizos ni los densos brustos de la temperatura, no se refugian junto al fuego cuando fuera cae la nieve; al contrario, salen a su encuentro, al cielo libre, llegan a las cumbres nevadas y allí, triunfadoras y risueñas, gozan de lo que el tiempo, en medio de su inclemencia, les ofrece como tributo a su entusiasmo y su victoria.



1. Jersey en gruesa lana color fresa, mangas japonesas y escote al bis con lactio. Falda plisada escocesa.—2. Muy "chic" modelo en tejido impermeabilizado, tejido color verde musgo. El chaquetón amplio con grandes solapas y espléndido cuello, forrado de piel de cordero blanca. Niky rojo.

Es, en efecto, un desafío al invierno el constante desfilamiento de la gente joven a las regiones nevadas, donde acuden a practicar los deportes blancos tan en boga en nuestros tiempos. Deportes en el sentido más noble y exacto del vocablo: vitalidad, actividad, músculo y alma en juego. Ahora bien: hay que tener en cuenta algo primordial. Para lanzarse a practicar el deporte invernal es preciso equiparse para y contra el frío. Y no se trata de ir simplemente calentemente vestida, sino de resultar femenina y elegante, a pesar de las numerosas prendas de que consta el equipo para la nieve.

Veamos ahora el vestuario. Son muy prácticas y elegantes las can-



3. Blusa en lana cuadrada roja y azul marino. Paños y escote de punto rojo. 4. Pantalón y chaqueta en bellardina color beige. Fajero y grandes solapas en castorina marrón. Visera de bellardina.

diense, cuyas variaciones son numerosas. La largura y, sobre todo, la amplitud, es acentuada; los canchús, recortados o redondeados; el paño, encima, y la piel, dentro, como forro, a la inversa. Generalmente los colores empleados son a base de tonos apagados, animados por una blusa de una fantasía extraordinaria. Tanto se trata de un rojo bermellón o de un verde primavera como de un escocés de cuadros grandes donde se hallan entremezclados los colores del iris en alegre algarabía.

Hay que procurar que todas las componentes del equipo, guantes, manoplas, gorros tipo alpino o noruego, pañuelos, jerseys, etc., estén escogidos con el debido sentido práctico y decorativo, para lo cual lo más conveniente en las novatas es acudir al consejo de una casa especializada en deportes. Y allí os informarán cómo debéis encargar vuestro anorak, pantalones y pelizos.

Alta en el Komiinform

HELSINKI, 5. (EFE).—El partido comunista finlandés ha decidido hoy unirse al Komiinform. Los demás miembros (oficiales) del Komiinform son: Rusia, Polonia, Rumania, Hungría, Yugoslavia, Checo-slovaquia, Francia e Italia.

Más de un millón de libras hereda una ex bailarina pelirroja

LONDRES, 5. (EFE).—Una ex bailarina pelirroja ha sido hoy notificada de que por el testamento de sir Hugo Cumhfeowen, fallecido presidente de la British American Tobacco Company, ha sido nombrada heredera de una fortuna de más de un millón de libras.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11. ¡¡¡EXITO GRANDIOSO!!! de la magnífica y colosal superproducción UNIVERSAL FILMS, en TECNICOLOR, titulada

Misterio en la ópera

por el famoso actor BORIS KARLOFF y la eminente diva SUSANNA FOSTER con TURHAN BÉY. Un film extraordinario, lleno de intenso dramatismo y a la par de una belleza sin igual, por su música, y su lujosísima presentación de escenas. Fantástico "ballet" de un colorido sin igual. Noticiario NO-DO 265 A. LA ORUGA SE VENGA. Dibujo de Walt Disney en color.

EN LA SEMANA PROXIMA, ESTRENO SENSACIONAL!

de la grandiosa y extraordinaria superproducción WARNER BROS. **Murieron con las botas puestas** Tolerada menores. por ERROL FLYN y OLIVIA DE HAVILLAND, con más de 10.000 extras. La más emocionante película que nadie haya podido imaginar. Por la duración de este film las sesiones serán a las 6 — 7,30 — 10,45 EL DOMINGO, a las 4, 6,45, 9 y 11,30.

NACIONAL TORTURA

HOY, un extraordinario film sueco de riguroso estreno en Granada. Un obsesionante argumento psicoanalista. Una película que deben ver en especial los estudiantes y profesores.

Príncipe Cinema

HOY, EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE! Sesiones a las 4, 7 y 10. Estreno de LA MAESTRITA DE LOS OBREROS (Tolerada) y estreno de LA APUESTA ERA SU HIJO por Adolphe Menjou con el magnífico documental TOROS EN MEXICO, por el malogrado MANOLETE, alternando con EL SOLDADO, PRO-CUNA y PEPE LUIS VAZQUEZ.

Cine Granada

Desde las 5; última a las 11 A PETICION DEL PUBLICO se proyecta por último día la maravillosa superproducción Warner Bros.

NUNCA TE ALEJES DE MI

La mejor interpretación de la bella artista ELEANOR PARKER y el simpático actor ERROL FLYN. Noticiario NO-DO 265 A.

MASANA: Estreno de la extraordinaria y maravillosa superproducción de la acreditada casa americana METRO GOLDWYN-MAYER.

María Antonieta

protagonizada por un formidable conjunto de grandes actores: NORMA SHEARER, TYRONE POWER, JOHN BARRYMORE, ROBERT MORLEY. Una extraordinaria película, que maravilla y conmueve, transportando al espectador desde los días fastuosos y alegres de la Corte de Francia a las jornadas trágicas del terror. HOY está a la venta la localidad de mañana.

Coliseo Olympia

Desde las 5, última a las 11 FORMIDABLE EXITO de la emocionante producción 20 Th. Century Fox

13 rue Madeleine

interpretación de los famosos actores JAMES CAGNEY, con la encantadora ANNABELLA. Una película que oprime, subyuga y aprisiona el corazón entre los hilos de una interesante e intrigante red de espionaje. Noticiario NO-DO 265 A.

Teatro Cervantes

HOY, GRAN ESTRENO! FILMOFONO presenta la divertida producción en español, por los ases de la risa Bud Abbott y Lou Costello, EN

Tramposos entrampados

con ALAN CURTIS y RITA JOHNSON. ¡La más divertida y graciosa de las comedias de esta genial pareja cómica! (Tolerada menores) Noticiario NO-DO 265 B.

¡¡¡ ATENCION !!!

Miércoles 11 de febrero Gran Compañía de Revistas del maestro GUERRERO con el estreno de

La blanca doble

¡La mejor revista del año! Seguidamente: KAPS y JOHAN presentan

SOMNANDO CON MUSICA

(Revistas Vienesas), con Semprini y su Gran Orquesta.

EL PRIMER JALON DE LA JUSTICIA SOCIAL QUE LEVANTAREMOS ES LA CARIDAD. CONTRIBUYE CON ROPAS O DINERO A LA CAMPAÑA DE INVIERNO.

DURISIMA NOTA DE PROTESTA DEL GOBIERNO NORTEAMERICANO CONTRA EL DE RUMANIA



Saradjoglu, jefe del Gobierno turco

LE ACUSA DE NO HACER CASO DE SUS OBLIGACIONES INTERNACIONALES Y DE INCUMPLIR LOS ACUERDOS DE YALTA, MOSCU Y POTSDAM

Análoga protesta ha presentado Londres, pero se duda mucho de la eficacia de ambas

TURQUIA RETIRA SU EMBAJADOR EN RUSIA, A CAUSA DE LA TIRANTEZ ENTRE LOS DOS PAISES

WASHINGTON, 5. (EFE).—El representante de los Estados Unidos en Rumania, Rudolf E. Schoenfeld, ha entregado al ministro de Asuntos Exteriores rumano una nota del Gobierno norteamericano que ha sido hoy dada a la publicidad, siendo enviadas copias de la misma a los representantes diplomáticos británico y soviético en Bucarest, de los que se ha solicitado su opinión.

La extensa nota está redactada en tono sumamente enérgico y en ella los Estados Unidos dicen que Rumania constantemente hace caso omiso o sabotea todas las seguridades dadas en los tres últimos años de que cumpliría los acuerdos de Yalta, Moscú y Potsdam. Se añade en la nota norteamericana que el Gobierno rumano viola los tratados de paz de su país con todo género de falsedades y empleando la violencia física al sofocar por la fuerza toda oposición política no comunista. Se refiere después a las persecuciones y encarcelamientos en masa de miles de miembros de los partidos de la oposición y de personas apolíticas; cita ejemplos de intimidación de los elementos del partido minoritario durante las elecciones

de 1946 y dice que el Gobierno rumano actúa de tal forma que ha colocado a los elementos patriotas de la oposición como si fuesen miembros de un movimiento subversivo clandestino. Termina diciendo la nota norteamericana que los actos del Gobierno de Rumania dejan claramente establecido que en su país no existen esos derechos humanos y libertades fundamentales a que el Gobierno de Rumania está obligado por el Tratado de paz a garantizar a todas las personas que están bajo su jurisdicción. El Gobierno norteamericano añade en su nota que se ha esforzado siempre en ayudar al pueblo rumano para que tuviese un Gobierno ampliamente representativo y responsable.

La Gran Bretaña hizo una protesta análoga contra el Gobierno rumano, pero en algunas fuentes diplomáticas se cree que hay pocas probabilidades de que los Estados Unidos y la Gran Bretaña obtengan alguna satisfacción del Gobierno de Bucarest, pues todas las anteriores protestas por violaciones de los derechos civiles realizadas por Rumania y demás países satélites de Rusia no fueron contestadas o se rechazaron con aprobación implícita y a veces explícita de la Unión Soviética.

HORAS TONTAS

LA INNOVACION DEL DR. ANDELIUS

Por TONO

Basta ya de conferencias monótonas sobre temas científicos, o filosóficos; basta ya de teorías y teorías a palo seco! El público que asiste a las conferencias empieza a aburrirse y a desinteresarse por esta clase de problemas, abandonando poco a poco los centros de cultura y dedicándose a comer gambas. Es necesario renovarlas, abrir nuevos horizontes al cerebro humano, para que éste preste atención a los hondos problemas de la cultura, de la ciencia y de las artes sintéticas y abandone las gambas.



¡Renovación! ¡Renovación! Ha aquí las palabras del culto profesor Andelius, decano del Centro de Estudios Profundos de la Universidad de Pezville, el cual, fiel a este lema, ha publicado en toda la Prensa pezevilense el siguiente anuncio:

Mañana, día martes de tantos, a las seis de la tarde, el profesor Andelius disertará sobre la "Intolerancia del bicarbonato en algunos insectos secundarios". Le acompañará al piano la eximia pianista Elvira Medina del Campo.

Ha sido acogida por el público esta noticia con alegría y alborozo. El público está ya harto de asistir a conferencias y más conferencias, sin más aliciente que el de comparar las barbas de los conferenciante con las barbas de los asistentes. El público sabe ya más de barbas que nadie. Por esta razón, una conferencia científica, con acompañamiento de piano, no tenía más remedio que ser un éxito. Solamente faltaba en esta organización un pequeño detalle: la señorita Elvira Medina del Campo no era más que eximia. Generalmente, casi todas las señoritas eximias suelen ser bastante feas. El público hubiera preferido que en vez de acompañar al culto profesor una señorita eximia, le hubiera acompañado una bella señorita, o una sugestiva señorita, o una estupenda señorita.

Pero, de todas maneras, el público acude a la anunciada conferencia. El profesor Andelius y la señorita Medina del Campo se presentan ante el auditorio. Una prolongada ovación les saluda. El de la barba es el profesor. La señorita Medina del Campo apenas si dispone de un pequeño bigote.

Empieza la conferencia. En este mismo momento, miles de profesores de todo el mundo, que han malgastado su vida en el estudio de las costumbres del camello antes del invento de los coches-óruga, o en el estudio de las diferentes aleaciones del bacalao sintético, coronan, por fin, su sueño dando una conferencia. Pero, claro está, una conferencia sin acompañamiento de piano. ¡Error manifiesto! Nadie los escuchará. La ciudad, distraída por mil y mil ocupaciones, pasará indiferente ante las puertas de las aulas de cultura. Algún que otro desocupado, algún pariente del conferenciante, y acaso Pape, el ordenanza del local, estarán presentes en la conferencia, pero no la escucharán. Su pensamiento volará hacia lejanos países, de colinas doradas y mares azules. Pero, ¿qué importa esto al conferenciante? Él hablará, y hablará para sí mismo. El camello tomará forma y consistencia, y se pasará majestuosamente por el aula, saludando a las señoras y sonriendo a los caballeros. ¿Qué importa que nadie vea a aquel camello? La ciudad estará dominada por mil pensamientos, y si le preguntasen: "¿Qué opina usted del camello, querida ciudad?", ella respondería indiferente: "¿Qué me importan a mí los camellos?". Pero al conferenciante sí le importan los camellos, y seguirá hablando y hablando.

El profesor Andelius ha empezado a hablar. Al decir "Insectos secundarios", los dedos de la señorita Medina del Campo aprietan las teclas agudas del piano. ¡Qué bello conjunto! "Insectos secundarios. Triguín, triguín, triguín...". Ahora habla del bicarbonato. Las manos de la señorita Medina del Campo aprietan una nota que suena francamente a bicarbonato "Taam...". ¡Qué delicia, señores míos!

El profesor Andelius sigue hablando, mientras la eximia aprieta teclas y más teclas. Sus manos son blancas y alargadas (las de la señorita); manos de pianista. Mucha gente se lo ha dicho, al saber que era pianista:

—Tiene usted manos de pianista.
—Es posible que algún lector que está leyendo todo esto piense que es mentira. Está en lo cierto. Todo esto es mentira. Pero, ¿por qué es mentira? Poca gente asiste a los conciertos de las eximias señoritas, y menos gentes asisten a las disertaciones de algunos profesores. ¿Por qué no reunir, entonces, estos dos elementos. Se unirían dos públicos, y ante esos dos públicos, el profesor y la eximia realizarían sus dos máximas aspiraciones. Y hasta, ¡quién sabe!, podrían acabar casándose.

NOVELA ROSA

Por RAFAEL GARCIA SERRANO

No, Italia no es —como podría creerse con la simple lectura de los telegramas de agencia, y aun de alguna de nuestras orugas— un país hosco y triste, un país del que la alegría ha emigrado, como los campesinos y los ingenieros, rumbo al Brasil, a la Argentina o a Venezuela. En Italia, a Dios gracias, y que dure, todavía suceden cosas maravillosas. Mucho nos hemos metido todos con la novela rosa, pero dónde se escriben novelas rosas la verdad es que aún queda un agarradero a la fantasía, a la ardiente barra de la inocencia. Y en Italia no solamente se escriben novelas rosas, en Italia se viven las novelas rosas. Posiblemente por aquello de que la naturaleza imita al arte, Luciana Peverelli se ha casado con el capitán sir Philip Ashley Carter, del regimiento de la real guardia escocesa...

Luciana escribe novelas rosas. Anda rondando los cuarenta, es simpática, inteligente, graciosa. Ni es guapa ni falta que le hace. Distinguida sí, y mucho. Hasta la fecha se ha escrito unas treinta y dos novelas para niñas soñadoras. He aquí algunos títulos: "Violetas en el cabello", "Larga noche", "Concierto apasionado", "Casarse con un extranjero"... Esta novela la escribía Luciana entre dos resfríos —ella se acatara con frecuencia— y una ilusión perdida. Un día se echó a andar, melancólica: iba por el centro de Roma y notó que un extranjero la seguía. El extranjero llevaba la falda de los escoceses. Luciana no le dio importancia. Entró en un Banco porque recordó de pronto que debía de hacer una gestión. Y vio que el extranjero permanecía a su alrededor, tratando de disimular. Pensó Luciana que la persecución era pura fantasía, que no se trataba de otra cosa que una simple coincidencia, una coincidencia que su imaginación profesional desbordaba hacia terrenos personales. Se acercó al capitán extranjero y le dijo: "¿Quiere usted encontrar la Banca Inglesa?" "No, contestó sir Philip. No, yo la quiero a usted." Fin de la primera parte.

No me acuerdo bien qué es lo que ocurría por aquel tiempo. Seguramente que se hablaba de Trieste y de Pola. Seguramente que Togliatti amenazaba con la violencia. Seguramente que en alguna cárcel esperaban su ejecución algunos fascistas de la República de Saló, sin que el cónsul Sforza, ministro de Asuntos Exteriores, se preocupase de ellos con la misma angustiosa

intensidad que acostumbra a usar para los delincuentes comunes de otros países. Seguramente que en algún lugar de Italia había estallado una huelga general. Seguramente que en Montecitorio perdía el tiempo como siempre los diputados. Seguramente que alguna muchacha pactaba su amabilidad en tantas liras con algún soldado anglosajón. No me acuerdo bien qué es lo que ocurría en aquel tiempo. Pero una novelista rosa, esto es lo bueno, vivía su novela.

TURQUIA RETIRA SU EMBAJADOR EN MOSCU

WASHINGTON, 5 (EFE).— En los círculos diplomáticos de esta capital se tiene entendido que el embajador de Turquía en Moscú tiene la intención de salir de la capital soviética en breve, para dirigirse a su país, con el propósito de no regresar a la U.R.S.S.

Suhrayan dichos círculos que esto no constituye una ruptura de relaciones diplomáticas, pero añade que es la prueba de la tirantez de relaciones existente entre ambos países.

En los mencionados círculos se señala el hecho de que Rusia no ha tenido embajador en la capital turca desde 1946, año en que la Unión Soviética hizo su primera solicitud de derechos en los Dardanelos. Como el Gobierno de Turquía parece estar convencido de que los rusos no tienen intención de enviar un representante a Angora, han decidido retirar el suyo de Moscú.

NO ES RUPTURA

ESTAMBUL, 5 (EFE).— En la secretaría del ministerio de Asuntos Exteriores se niega rotundamente el rumor de que las relaciones diplomáticas entre la Unión soviética y Turquía estén a punto de romperse. Las noticias que han circulado acerca de esta cuestión son "puramente especulativas". Se agrega que el embajador turco en Moscú regresará a la capital soviética probablemente después de pasar una temporada en Turquía. Mientras, la

CUATRO HORAS DETENIDOS POR REIRSE DE UN OFICIAL RUSO, QUE RESBALO EN LA ACERA

ODISEA DE DOS SOLDADOS NORTEAMERICANOS EN VIENA

VIENA, 5 (EFE).— Por reírse de un oficial ruso, que iba de paisano, el cual resbaló en una acera cubierta por la nieve, dos soldados norteamericanos han estado detenidos durante cuatro horas por los soviets, según anuncian las autoridades militares competentes.

Los dos soldados formaban parte de un grupo de cinco que pasaban frente al Gran Hotel, en la zona internacional de la ciudad. Se echaron a reír cuando resbaló un individuo que resultó ser un oficial soviético. Un centinela ruso que estaba de guar-

El camarada Justo P. Asensio, nuevo Delegado provincial de Sindicatos

(Viene de la página primera)

rada Asensio, y a este a cadena perpetua. El comandante Asensio fue fusilado en la mañana del día 27 y sus últimos momentos fueron una lección magnífica de patriotismo y catolicidad. El día 28 de junio de 1937 fué trasladado el camarada Justo Pastor a un campo de concentración de trabajadores instalado en el Seminario de San Miguel, de Orihuela; de allí pasó, el 15 de julio de 1938, a la Prisión central de San Miguel de los Reyes, de Valencia y de allí el 21 de marzo del 39 a la iglesia de Manises, asimismo convertida en prisión, donde permaneció hasta la liberación, el día 29.

En abril de 1939 fué nombrado jefe local del Movimiento en Huércal-Opera, cargo que tuvo que dejar para hacer unas oposiciones en su carrera.

Es capitán auditor, con destino en la Fiscalía

Reunión en Jaén para tratar del ferrocarril

(Viene de la primera página)

con el mayor entusiasmo cuantas informaciones se refieren a este proyecto, aludido desde hace muchos años y hoy otra vez en primerísimo plano de actualidad.

ALMUERZO Y VISITA A LA CATEDRAL

En las primeras horas de la tarde, los señores Fernández-Victorio y Gallego y Burín fueron obsequiados con un almuerzo en el Ayuntamiento de Jaén, al que asistieron todas las autoridades anteriormente citadas.

Después visitaron al señor Obispo, doctor García y García de Castro, en el Seminario conciliar, y por último estuvieron en la Catedral para adorar la Santa Paz.

A las seis y media de la tarde emprendieron el viaje de regreso a Granada los señores Fernández-Victorio y Gallego y Burín, acompañados del secretario particular del primero, señor Hornillos Escrbano.

TELEGRAMAS AL GOBIERNO CIVIL

En la secretaría particular del Gobierno civil se han recibido nuevos telegramas de gratitud al Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, por sus gestiones en pro del ferrocarril a la costa.

Entre estos despachos figura uno del alcalde de Vélez Benaudalla, redactado en términos de fervorosa adhesión.

TELEGRAMAS DEL COLEGIO OFICIAL DE AGENTES COMERCIALES

El presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, don José Gilón Bárcena, en nombre de dicha entidad, ha dirigido al jefe de la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado, el siguiente telegrama:

"Inútilmente transmita a S. E. Jefe del Estado en nombre Colegio de Agentes Comerciales la gratitud de esta Corporación, por orden estirido proyecto ferrocarril Granada-Motril, cuya realización confirmo inmediatamente y así suplicamos con nuestra adhesión inquebrantable."

Otros telegramas redactados en términos semejantes envió también el señor Gilón a los ministros de la Gobernación y Obras Públicas y director general de Ferrocarriles.

TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

El presidente de la Diputación, don Ramón Ortí y Meléndez Valdés, envió ayer telegramas de gratitud al

Para sus hijas, "BAZAR", la mejor revista infantil. La que enseña, divirtiéndolas. De venta en todos los quioscos.

MADRID, 8. (CIFRA).—En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

CON 1.500 PESETAS
DECEINA Y CENTENA.—
874 822 210 577 798 253 179 584
65 248 636 340 329 451 334 489
753 114 165 255 425 465 670 560
279 310 74 658 250.
MIL.—619 078 883 119 002 147
874 935 181 401 246 505 154 317
445 702 458 098 740 302 229 427
940 272 748 228.
DOS MIL.—933 007 040 113
890 815 461 507 106 783 014 399
187 246 319 375 752 134 888 687
106 313 659 653 777 935 735 171
844 138 843 757.

Siempre toca comprando retales a cualquier precio en Almacenes MOISES

TRES MIL.—408 562 672 624
179 693 126 474 208 178 247 737
923 004 454 839 526 152 772 871
073 636.
CUATRO MIL.—010 511 065
205 074 914 591 029 651 581 601
756 644 923 237 273 143 854 606
849 797 789 246 783 917.
CINCO MIL.—385 340 264 735
011 303 605 990 885 482 665 784
118 157 262 315 566 536 667 693
176 848 673 126 577 723.
SEIS MIL.—746 381 297 681
804 333 768 917 640 063 419 703
429 226 222 279 371 270 379 902
343 026 349 391 412 805.

Un traje, un abrigo, un vestido a precio de regalo en retales MOISES

SIETE MIL.—680 782 342 880
844 226 216 737 574 618 934 437
537 483 892 991 073 753 076 762
015 036 331 546 416 432 802.
OCHO MIL.—548 511 581 094
682 734 246 346 518 336 683 717
367 130 410 643 160 688 779 944
573 290 976 469 242 546 158 829
908 847 073 048.
NUEVE MIL.—980 249 251 947
720 575 723 058 056 059 432 847
819 092 099 289 682 446 312 166
696 665.
DIEZ MIL.—824 719 596 912
728 504 784 239 110 640 730 893
848 518 802 922 256 465 317 197
682 972 128 025 731 261.

Gran quema de retales, miles de retales, A CUALQUIER PRECIO ALMACENES MOISES

ONCE MIL.—497 699 713 500
746 714 910 540 309 290 896 987
314 889 456 013 537 960 582 949
806 077.
DOCE MIL.—278 347 776 511
489 386 552 836 722 948 251 727
823 220 894 217 128 933 771 643
514 023 244 089 406 380 931 838
004 886.
TRECE MIL.—610 198 710
566 219 522 599 977 094 809 412
852 945 111 112 859 683 047 917
226 045 187 539 892 706 792 239
527 540 214 415.
CATORCE MIL.—990 133 273
399 989 819 581 108 275 498 635
623 (24 109 644 242 669 846 646
615 731 492 253 016 555 513 160
958.

MOISES dice, retales de verdad, baratos de verdad y casi regalados DE VERDAD

MOISES no quiere ni un retal de una temporada para otra. Aprovechese de sus retales.

MOISES dice, retales de verdad, baratos de verdad y casi regalados DE VERDAD
QUINCE MIL.—161 184 563
746 345 236 271 123 817 046 415
459 045 149 388 549 175 944 854
562 701.
DIECISEIS MIL.—459 686
022 147 019 113 608 727 320 530
350 604 795 409 346 507 921 916
797 687 561.
DIECISIETE MIL.—721 875
813 889 777 951 118 200 064 222
746 567 987 323 942 548 256 572
183 383 749 715 505 833 561 626
851 063 380 384 635 014 399.
DIECIOCHO MIL.—789 063
684 144 707 989 547 292 063 123
324 534 283 537 289 795 893 850
088 802 918 196 185 867 133 748
827 955 406 980.

MOISES no quiere ni un retal de una temporada para otra. Aprovechese de sus retales.
DIECINUEVE MIL.—632 953
717 039 862 824 555 837 984 501
671 774 456 698 815 612 175 332
905 417 294 431 942 459 746 581
638 529 653.
VEINTE MIL.—604 294 856
505 765 276 359 056 778 632 663
622 563 497 862 821 203 287.

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer

1.  **ALFA**
Exposición y venta: PLAZA NUEVA, 3

2. **ACEYTE YNGLES**

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

3. **LO MISMO SECO QUE DULCE SIEMPRE**
Anís Espinosa
C.V. Calvo Sotelo, 8
Teléfono 1385

4. **OFICINAS PEDRO MUÑOZ**
CORREDOR MATRICULADO
COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS | HIPOTECAS, TRASPASOS Y VITALICIOS
Broche de oro de 22 kilates en todas sus operaciones
SANCTI SPIRITU, 31 (frente a Teléfonos)

5. **PREMIOS MAYORES**
PREMIADO CON 600.000 PESETAS
24.970 Sevilla.
PREMIADO CON 300.000 PESETAS
17.718 Valencia, Bilbao.
PREMIADO CON 150.000 PESETAS
45.198 Córdoba.
CON 7.500 PESETAS
13.565 Jerez de la Frontera.
23.898 Linares, Barcelona, Madrid.
28.680 Segovia, Ceuta y Madrid.
30.023 Castellón, La Línea, Badajoz.
24.683 Barcelona, Las Palmas, Sevilla.
38.810 Madrid, Burgos y Bilbao.
34.126 GRANADA, Sevilla
Murcia.
44.450 Vitoria, Palma de Mallorca, Valencia.
48.532 Barcelona.
50.310 Méjaga.
Tienen reintegro los terminados en 0

6. **FALCON**
FABRICA DE CAMAS METALICAS
Venta directa al consumidor
RESTAURACION DE TODA CLASE DE CAMAS NIQUELADAS
Despacho y talleres: **SAN MATIAS, 31 (esquina a Colcha)**

7. 
La Iberica
TINTORERIA Y LAVADOS AL SECO
Planchado mecánico de cuellos de brillo
ENTREGA RAPIDA
SAN MATIAS, 29 (FRENTE A CAPITANIA)

8. **Continúa la venta de RETALES con un 30 % de descuento del precio de orilla, en Almacenes GRAN VIA**

9. **Un aromático CAFE, en Café-Lechería NAVAS**
Una exquisita merienda, en **Café-Lechería NAVAS**
NAVAS, 24

9. **SI QUIERE AHORRAR DINERO, COMPRE EN "LA MODA"**
Tejidos, Confecciones y Géneros de punto. Lanas para primavera, crespones y viscosas estampadas.
LIBREROS, 14 (Plaza del Palacio Arzobispal)

10. **BICICLETAS CABALLERO, SERORITA Y NIÑO** MAQUINAS PARA COSER Y RELOJERIA
Piezas y accesorios en general
Ventas al contado y plazos
ARTICULOS DE PIEL
Juan Cervera Núñez
ACERA DE DARRO, 20 (Puerta Real)

TREINTA Y CINCO MIL.—151
242 863 611 039 767 948 993
717 893 984 125 937 930 668
480 935 673 260 164 985 340
888 728 419 879 326
TREINTA Y SEIS MIL.—358
793 435 515 115 437 722 367
686 273 230 419 790 918 116
674 542 908 132 756 060 968
698 177 830
TREINTA Y SIETE MIL.—011
480 444 119 401 733 250 289
855 169 691 730 184 618 200
304 654 477 258 042 781 233
690 333 238 945
TREINTA Y OCHO MIL.—301
206 321 196 028 755 995 938
736 690 451 078 371 616 880
047 374 208 898 307
TREINTA Y NUEVE MIL.—160
819 517 838 652 365 567 460
069 395 931 345 673 018 996
542 150 490 868 682 746 100
566 740 147 789 561

Lanas para Primavera a 25'25 «LA MODA»

CUARENTA MIL.— 993 505
707 283 322 735 590 232 539
516 819 124 796 339 453 537
593 815 050 395 200 160 341
281 870 637 678 183 019 899
616 246 965 688 969 074 461
155 550 023 921 047 558 927
328 957
CUARENTA Y UN MIL.—334
357 679 080 120 721 127 579
639 211 061 378 331 981 332
320 159 488 515 703 833 817
324 116 082 152
CUARENTA Y DOS MIL.—361
597 346 740 611 711 315 888
322 602 499 347 428 104 845
547 982 094 745 359 683 424
645 857 865 551 818 432 312
900 348 254

Cretonas color sólido a 13'75 «LA MODA»

CUARENTA Y TRES MIL.—659
330 262 711 131 599 207 275
785 977 626 360 419 581 070
210 866 889 431 128 329 814
267 931 579 637 454 187 161
344
CUARENTA Y CUATRO MIL.—
179 264 136 606 350 488 004
717 417 726 545 310 957 832
537 199 535 572 680 407 669
877 956 858 267 454 795 742
635 197 222 650 190 379 124
135 027

CUARENTA Y CINCO MIL.—
729 958 2660 885 879 730 060
338 379 854 200 543 859 206
600 819 203 735 984 778 454
311 500 671 047 611 647 263
078 441 265 676 114 944 593
807 342 296

Crespón liso colores escogidos a 22'50 «LA MODA»

CUARENTA Y SEIS MIL.—346
620 327 283 891 013 912 253
928 861 244 357 854 983 976
681 929 292 316 046 398 689
324 698 193 829 783 999 193
329 783 899 815 093

CUARENTA Y SIETE MIL.—
004 582 823 003 136 322 209
435 340 001 935 135 163 517
918 758 519 877 046 184 948
195 687 878

CUARENTA Y OCHO MIL.—
736 601 946 655 112 742 348
445 102 362 935 458 464 584
849 596 145 725 857 977 108
502 753 512 089 392 589 196
670 613

CUARENTA Y NUEVE MIL.—
404 343 735 024 040 241 835
773 280 707 059 777 247 714
587 773 685 313 177 845 730
252 945 030

Espanja de vestidos a 18'50 «LA MODA»

CINCUENTA MIL.— 451 419
231 569 798 772 913 522 126
470 458 936 301 075 256 058
789 102 241 609 561 587 532
813 691 278 469 714 851 833
608 340 221 887 483 036 858
346

CINCUENTA Y UN MIL.—237
288 966 212 594 540 915 894
076 295 898 583 4667 653 731
881 120 873 797 468 863 490
131 227 617 691 131 662 912
347 759 891 323 708 068 344
207

CINCUENTA Y DOS MIL.—573
692 630 835 858 353 217 589
472 475 195 219 398 283 350

LA MODA :::::
Tejidos, confecciones y géneros de punto ::::: LIBREROS, 14
208 985 010 732 963 150 722
603 668 501 729 530 056 067
142 266 109 262 380 415
CINCUENTA Y TRES MIL.—
103 270 563 094 798 635 382
930 080 254 341 868 560 024
161 505 578 329 301 877 441
284 363 856 448 401 850 417
945 335 558 042 512

VEINTIUN MIL.— 300 015
387 678 744 534 298 947 871 805
214 491 163 917 907 572 792 884
698 352 835 931 804 406 644 838
734 450 655 649.
VEINTIDOS MIL.— 245 040
815 062 312 199 651 197 848 970
205 194 688 832 169 526 496 004
837 290 584.
VEINTITRES MIL.— 893 573
375 838 063 231 212 298 682 129
301 591 974 679 418 531 877 354
989 444 487 826 906 496 648 673
717 742 419.
VEINTICUATRO MIL.— 712
635 876 088 943 241 840 178 626
422 169 879 238 731 516 222 567

804 581 664 760 629 345 895
750 706 246 302 087 972 186
692 656 547 737 328 475 185
8661 094 165
VEINTINUEVE MIL.— 893 611
187 041 958 604 227 617 329
041 184 229 657 023 651 224
780 966 434 468 343 408 567
345 583 970 846 472 190 108
627 658 544 339
TREINTA MIL.— 299 124 685
412 033 733 994 473 133 519
019 843 532 322 596 769 506
873 436 399 402 993 185 291
792 734 902 701
TREINTA Y UN MIL.— 221
132 069 767 285 430 278 448
500 930 359 407 839 799 178
259 304 899 185 133 126 667

347 391 824 297 123 282 510
139 516 044
TREINTA Y DOS MIL.— 430
315 346 679 543 394 728 193
234 832 130 403 585 071 061
109 721 673 304 216 539 687
553 258 459 236 301 277 030
124 380 960 819 087
TREINTA Y TRES MIL.— 327
692 414 367 049 688 445 835
313 712 475 833 651 932 583
427 864 341 489 333 497 018
174 779 789 603
TREINTA Y CUATRO MIL.—
377 620 506 374 667 814 999
420 332 397 124 916 123 437
649 030 861 142 959 542 321
623 156 993 643 539 051

Otro proceso en Nuremberg, contra trece ex generales alemanes

Uno de los encartados se mató tirándose por un balcón

NUREMBERG, 5. (EFE).—Momentos antes de comenzar el proceso contra trece ex generales alemanes y un almirante, en esta ciudad, uno de los encartados, el coronel Johannes Blaskowitz, se ha suicidado, arrojándose desde el último piso de la sala donde se hallaba confinado.

FRANCFORT, 5. (EFE).—El fiscal de la causa que se sigue por el tribunal norteamericano de «crímenes de guerra» de Nuremberg contra militares y marinos alemanes de alta graduación, ha acusado a éstos no sólo de «uso ilícito de la guerra», sino también de abuso de ella. Los cargos formulados hasta ahora contra los procesados son: «crímenes de guerra», «crímenes contra la humanidad», «crímenes contra la paz» y «conspiración conjunta para la comisión de aquellos crímenes».

El fiscal, para fundamentar su acusación de complicidad de todos los procesados, salvo dos en «crímenes de guerra», dió lectura a una sentencia del tribunal militar internacional definiendo como «crimen internacional supremo» el «desencadenamiento deliberado de una guerra de agresión».

El fiscal, para fundamentar su acusación de complicidad de todos los procesados, salvo dos en «crímenes de guerra», dió lectura a una sentencia del tribunal militar internacional definiendo como «crimen internacional supremo» el «desencadenamiento deliberado de una guerra de agresión».

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Intervención de la mantequilla.—La Comisaría general ha dispuesto que «toda mantequilla que pueda ser elaborada con cualquier clase de leche, quedará intervenida y a disposición de esta Delegación provincial, debiendo remitir los fabricantes partes de existencias a la Sección de Avituallamiento, la cual distribuirá al público dicha mantequilla, por racionamiento».

Pulpa seca de remolacha para ganaderos.—A partir de hoy, todos los ganaderos de esta capital que se hallen en posesión de las cartillas del Sindicato de Ganadería y de la identificación sanitaria, deberán retirar de esta Delegación provincial la orden de pulpa seca de remolacha que le han correspondido, para el ganado vacuno, advirtiéndose que es requisito indispensable la presentación de las citadas cartillas.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Reserva especial de las empresas.—Para general conocimiento se transcribe la siguiente disposición del Ministerio de Hacienda:

«Primero.—Las empresas que, a tenor de lo establecido en el artículo tercero de la ley de 30 de diciembre de 1943, hayan de constituir la reserva especial prevista en el mismo, vendrán obligadas a reflejar en sus balances el importe de la citada reserva especial, en cuenta separada, con título adecuado, que permita conocer su contenido de manera inconfundible. Igualmente consignarán en el activo de sus balances, con separación de cualesquiera otros valores, los elementos que constituyan la materialización de aquella reserva, y entre ellos, en grupo independiente, los que se refieran a la inversión del 20 por 100, que el apartado c) del mencionado artículo tercero determina habrá de emplearse en mejoramiento de las condiciones de trabajo y vida de los trabajadores de la empresa.

Segundo.—Las aludidas empresas vendrán obligadas a presentar, juntamente con los documentos reglamentarios para la liquidación por la tarifa tercera de utilidades, una declaración jurada comprensiva de los siguientes extremos: a) Importe a que asciende la reserva especial, según el balance de fin de ejercicio; b)

Valores afectos a la materialización de la reserva especial, expresando, con separación, el detalle de los que representen la inversión del 20 por 100 en mejoras sociales, a que se refiere el apartado c) del artículo tercero de la ley de 30 de diciembre de 1943; c) Alteraciones que en su caso, se hubieren producido en el importe de la reserva especial durante el ejercicio respectivo, y d) Alteraciones que, en su caso, se hubieren producido durante el ejercicio económico correspondiente, en los valores afectos a la materialización de la reserva especial.»

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Subsidios familiares.—Los poseedores de títulos de beneficiarios de «familias numerosas», deberán presentar la tarjeta renovatoria para este año, antes del día 31 de marzo próximo, al objeto de que le sea reconocido el derecho al percibo del incremento sobre el subsidio familiar. Los titulares que no estén en posesión de la tarjeta, pero que hayan solicitado su renovación, deberán justificar ante esta Delegación provincial, mediante documento expedido por la autoridad competente (Delegación de Trabajo o Alcaldía) haber efectuado dicho trámite, a fin de que no le sea interrumpida la percepción del citado beneficio, a partir de primero de abril próximo, por vencimiento de la validez del título o tarjeta del año 1947.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Inscripciones de ayer.—En los Juzgados de nuestra capital se efectuaron las siguientes inscripciones hasta la tarde de ayer:

Nacimientos: María del Carmen Morales Hernández, Matilde Molina Izquier-

ENTRETENIMIENTOS

CRUCIGRAMA

Solución al anterior
HORIZONTALES.—1: Rea. Osa. 2: Seis. Rapé. 3: Primate. 4: Ara. Rida. No. 5: Ml. Canón. Ar. 6: Om Amur. LDI. 7: Imperio. 8: Orbe. Faso. 9: Ar. Os.
VERTICALES.—1: S. Amo. O. 2: Reprimir. 3: Elira Gamba. 4: Asf. Ramper. 5: Minué. 6: Grador. 7: Satán. Lias. 8: Apenados. 9: E. Ori. O.

JEROGLIFICO

Solución al anterior
Su mamá le dió.

do, Lorenzo Morón Camacho, María Purificación López Calvo, Diego López Moreno, Juan Antonio Martín Ribí, Carlos Domenech Sánchez, Carolina Díaz Carreiras, María Lourdes Martínez Medrano, Mariano Pérez Benavides, José Barros Hernández y Nicolás Me-gias Martínez.

Defunciones: Josefa Almagro Aguilera.
Matrimonios: Manuel Marmol y Lloréns con Francisca Carmona González; Elías Fajardo Maldonado con Ana Remacho Morales, y José Prados López con Pilar Zarco Aguado

Cuatro atracadores ejecutados en Barcelona

BARCELONA, 4. (CIFRA).—Han sido fusilados en el campo de la Bota los condenados a muerte que a continuación se relacionan: el ex guardia de la Policía Armada Eugenio Mansilla, que participó en algunos atracos con otros malhechores y que en Vallvidrera, al pedirle la documentación el agente municipal señor Agustí, le descargó con una pistola de reglamento, varios tiros por la espalda, que le causaron la muerte; y Victoriano Ruiz Sicilia, Antonio Rodríguez Santamaría y Antonio Casas Lluís, que realizaron veintidós atracos en otras tantas farmacias de Barcelona.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Melilla sobre reclamación de cantidad. Apelante, don Carlos Guillén Esteban; apelado, don Luciano García Vázquez.

Pleito del Juzgado de Vera sobre cumplimiento de compraventa. Apelante, don Pedro Zamorano López; apelado, don Juan Parra Carrillo.

Audiencia provincial.—Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Miguel Vilchez Martínez y otros, por infracción de la ley de Abastos.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra José Gómez Martín, por estafa.

Causa del Juzgado de Loja contra Manuel Martín Molina, por asesinato.

La Escuela nacional de Medicina del trabajo

Una preocupación más del Estado por los trabajadores de España

EN Consejo de ministros se ha aprobado un decreto por el que se crea la Escuela Nacional de Medicina del Trabajo. Para satisfacer la curiosidad de los españoles hemos visitado al director del Instituto Nacional de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo, de cuyo organismo depende dicha Escuela, con el propósito de adelantar unas ideas concretas y aclaratorias. El Estado español, guardia permanente de la salud y seguridad de sus trabajadores, no se conforma con perfeccionar las residencias sanitarias, si ello no va unido a la capacidad del personal técnico que ha de servirlos. Debido al normal incremento de accidentes y enfermedades profesionales que nuestra industria, en arrollador crecimiento, lleva consigo, se hace precisa la selección de los médicos, mediante la posesión de títulos de especialistas, que confieren a los profesionales el rango a que se han hecho acreedores y a los traumatizados o enfermos la tranquilidad y garantía que se merecen quienes dedican su trabajo a la mayor grandeza de España.

Para lograrlo, se creó el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo que, en esta etapa, se acerca a la Universidad española, fuente y tradición de todo saber y enseñar, y colaborando con ella como Escuela de postgraduados acorde con las exigencias actuales, realiza su labor investigadora, bajo el patrocinio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

La Escuela de Medicina del Trabajo, en cuanto a su labor investigadora, se acoge al patrocinio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

FINALIDAD DOCENTE

—Su finalidad docente?

—Las funciones docentes comprenderán, con carácter de preferencia, la formación de especialistas de traumatología y ortopedia. Este título, refundado por el Ministerio, será exigido para optar a las plazas de la especialidad en el Seguro de Enfermedad, terminando la fase de implantación y para ejercer en empresas y compañías que practiquen el seguro de accidentes de trabajo. Comprenderán, además, cursos de formación de especialistas para los seguros sociales y luchas de medicina social; cursos breves de orientación en las distintas ramas de la medicina de higiene laboral; y cursos y conferencias de divulgación en los ambientes de trabajo, para los diferentes grupos de productores.

La Escuela Nacional de Medicina del Trabajo, supone por lo tanto, trabajadores de toda España, sobre todo un enorme interés del Estado para aliviar vuestras enfermedades y procuraros una vida más grata, más humana y más digna.

QUE VA A SER LA ESCUELA

—¿Qué va a ser la Escuela Nacional de Medicina del Trabajo?

—La Escuela Nacional de Medicina del Trabajo depende técnica y administrativamente de la dirección del Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, encuadrándose dentro de la Universidad española con carácter de escuela de postgraduados.

—¿Cómo se desarrollará en su aspecto de investigación?

—Apoyando, dentro y fuera del recinto del Instituto, todo trabajo cuyos resultados puedan ofrecer algún interés clínico, práctico o teórico, con respecto a los múltiples problemas que tiene planteados la medicina laboral; estudiando concretamente los siguientes temas: fisiología del trabajo, nutrición en los medios laborales, reeducación y recuperación de los trabajadores; patrocinando aquellas propuestas de trabajo que, consideradas interesantes, sean hechas por li-

AYUDA AL NECESITADO DURANTE LOS MESES DE INVIERNO.

TU DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL TE EXIGE UN PEQUERO SACRIFICIO PARA QUE EN LOS HOGARES POBRES NO FALTE LO MAS IMPRESCINDIBLE EN ESTA EPOCA DIFICIL DEL AÑO.

parlamentario! Queremos hacer una proposición!

Bramó el tabernero:

—Pasa, pasa, que como te quede una sola muela al salir, consto en perder veinte duros!

—Queremos hacer una proposición!—insistió la voz.— Que se asome el árbitro.

—¿Qué le queréis?

—Pues eso es lo que deseamos aclarar. Queremos su bigote. Estamos dispuestos a marcharnos sin causarle el menor mal en cuanto nos deje cogerle el bigote.

—¿Usted tiene algún inconveniente?—preguntó el tabernero a Pelegrín.

—Un diablo — rechinó Héctor.

—Dica que no.

—Pues sepa que no nos moveremos de aquí, y que en vez de cortarle el bigote se lo arrancaremos.

Y el coro de enemigos gritó:

(Continuará)



—Eh—gritó el portador de aquella porquería simbólica, sin dejarse ver, parapetado tras de la jamba.— ¡Eh! ¡Aquí está un

(88) (CONTINUACION)

de aquellos treinta millones deseres, y se convirtió en objeto de reivindicación nacional, en un lema de venganza. Pero mi amo lo resolvió todo. «¡Devolvamos esos goles!», aconseja en largos despachos cifrados. «¿Para qué los queremos? Valen más siete toneladas de ajos que siete goles», insistía. Al fin le dieron carta blanca, y organizó un nuevo partido. Diez funcionarios de la Legación, con él a la cabeza, se alfitearon en el mismo campo donde tantas desdichas ocurrieran. Once representantes de Equis, entre los que figuraba el alcalde de la capital, el presidente de la Cámara de Comercio, el de la Asociación de la Prensa y un contralmirante, formaron el equipo contrario. Todos vestían correctamente; nada de pantorrillas al aire; chaquitos y sombreros de copa. El once nacional avanzó solemnemente hacia la portería extranjera, donde fué recibido con cortes esaludos y un vermut. Arrojaron la pelota contra la red, volvieron a saludar y retrocedieron. Así cuatro veces. En el segundo tiempo, tres veces más. Y mi amo y sus compañeros, dos. El espectáculo era insólitamente cautivador. Los periódicos dijeron que no se había visto nada igual desde los caballerosos torneos de la Edad Media. Al terminar el partido hubo un vino de honor, y el presidente de la Asociación de la Prensa se achispó un poco. Volvióse a hablar de la confraternidad de ambas naciones; de sus recíprocas glorias imperecederas, de la belleza de sus hijas y del valor de sus hijos, y se firmó el Tratado. Pero yo le digg a ustedes que si mi señor no llega a estar en aquel puesto en tales instantes, una nueva guerra hubiese afligido al mundo.

—No está mal eso—opinó un tercer parroquiano, que llevaba un pañuelo anudado al cuello—; pero no veo yo en tal historia nada que compruebe que ese tío entendía de deportes.

—Yo he querido—aclaró Gilberto—daros una idea de su talento, que de lo otro hay poó que contar, o, a lo meoos, no resultaría tan interesante. Pero de cómo sentía él los deportes, nadie está tan enterado como yo, que viví cerca de él más de diez años, en el puesto que mejor permite conocer a un hombre. Recuerdo que durante un verano húmedo y caluroso de Buenos Aires, estábamos en la terraza de nuestra casa. Era de noche, y nos apoyábamos en el muro para contemplar la ciudad. Mi señor vió desde aquella altura que alguien subía agarrándose al tubo de zinc del desagüe, y comprendió que se tra-

EL SISTEMA PELEGRIN

(Novela de un profesor de cultura física) por W. Fernández-Flores

taba de un ladrón, porque en la casa se acumulaban tentadoras riquezas. Yo quise gritar, pero el caballero lo impidió, maravillado por el esfuerzo que la ascensión representaba. «Es imposible—me dijo en voz baja—que ese "sportman" resista». Pero resistió. Pasados unos tremendos minutos, vimos aparecer cerca de nosotros la hosca traza de aquel individuo, que cabalgó, jadeando, en la barandilla. Entonces mi amo corrió hacia él y le felicitó con entusiasmo. Figúrense ustedes que el ladrón había subido a pulso la altura de tres pisos, evitando así las puertas y balcones, que estaban provistos de timbres de alarma. Mi amo le abrazó. Creo que le dijo que escribiría una crónica relatando su hazaña en la mejor revista de deportes de Norteamérica. Después lo empujó a la calle. Se hizo afícos. Pero mi señor presidió el entierro y prendió con su propia mano, en las ensangrentadas ropas del ladrón, la medalla de la Real Sociedad Gimnástica de Inglaterra. Tengo entendido que reclamó para el muerto la copa nacional de saltos de altura, pero no se la concedieron. Sin embargo, mi amo admiró tanto la proeza, que le ofecir muchas veces que si aquella gasa no fuese la suya, hubiera dejado entrar a aquel hombre para robar lo que quisiera.

Algún comentario iba a hacer Pelegrín a tal historia, y acósgo sería interesante; pero entró el tabernero con una amplia fuente, de la que escapaba un vaho delicioso, y todos parecieron, súbitamente, desentendidos del diplomático y de su ayuda de cámara, y prorrumpieron con gozosos saludos a la fábada.

Al mismo tiempo que ella, asomó por la puerta del establecimiento un largo barrote, de cuya punta pendía una tela, relativamente blanca.

—Eh—gritó el portador de aquella porquería simbólica, sin dejarse ver, parapetado tras de la jamba.— ¡Eh! ¡Aquí está un

Viene a satisfacer el Estatuto del Magisterio las viejas aspiraciones de los maestros españoles

CARACTERISTICAS ANALOGAS A LAS DE CUALQUIER OTRO CUERPO DEL ESTADO TENDRA EL ESCALAFON DE ESTOS

Interesantes declaraciones del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín



MADRID, 5. (CIFRA).—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha hecho unas declaraciones con motivo de la publicación del Estatuto del Magisterio Primario, para el periódico «El Magisterio Español». El señor Ibáñez Martín ha manifestado, entre otras cosas, que el Estatuto viene a satisfacer en muchos aspectos las viejas aspiraciones de los maestros españoles. En él se logra armonizar el sentido nacional del servicio con la tendencia descentralizadora necesaria que evite el desarraigo de los maestros de sus provincias originarias. En consecuencia, la oposición se celebrará en las capitales de provincia, y los maestros y maestras que en ella realicen sus ejercicios serán colocados por orden de puntuación en las vacantes de sus propias provincias, pero respetando, al mismo tiempo, los derechos escalafonales, con lo que queda abierto el camino para destinos posteriores.

PROVISION DE ESCUELAS

Explicó después como se proveerán las escuelas de población inferior a 500 habitantes, que se hará en primer lugar por concurso entre maestros con más de treinta y cinco años de edad y con un mínimo de tres de servicios interinos. Esos maestros, al cabo de los tres años de servicio en la escuela que sirvan, tendrán nombramiento definitivo. También se establece que si no hubiera suficientes maestros titulados para provisión de estas plazas, se procederá, también por concurso, a su provisión entre las personas que tengan estudios de carácter civil o eclesiástico y en último caso, se nombrarán las personas que manifiesten deseos y aptitud para el desempeño de estas escuelas. Igualmente se crean instructores ambulantes que desempeñarán su función docente acomodada a los lugares a los que tienen que atender. Añadió que se conserva, mejorado, el concurso-oposición para plazas de diez mil habitantes, y las escuelas especiales serán cubiertas por concurso-oposición.

RESERVAS DE OTROS GENEROS ALIMENTICIOS

MADRID, 5. (CIFRA).—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes da cuenta en su circular numero 659 de que a partir de ahora se concederán reservas para transformaciones industriales y consumo de boca a los cultivadores directos de alubias, patatas, arroz, remolacha azucarera y cacahuetes, en regadíos de nuevo establecimiento, y de trigo, cebada, avena, centeno, maíz, garbanzos, lentejas y patatas en los de secano actualmente productivos. A fin de acelerar los trámites de la concesión de estas reservas, podrán solicitarse estos derechos sobre los productos agrícolas que se obtengan en las explotaciones que hubiesen concertado con destino a consumo de boca las entidades oficiales, empresas industriales o comerciales, la Obra sindical de Cooperación, los hospitales y sanatorios, las comunidades religiosas, asilos y colegios y los Cuarteles o unidades de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Nuevas normas para la concesión de reserva de aceite a los productores almazareros

Cada beneficiario tendrá derecho a 22 kilogramos por año

También se conceden reservas a los cultivadores directos de alubias, patatas, arroz, remolacha, cereales, etc. etc.

MADRID, 5. (CIFRA).—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha publicado una circular dando cuenta de las nuevas normas para la concesión de la reserva de aceite a los productores, almazareros y obreros hijos, así como a sus familiares. En virtud de estas nuevas normas, las reservas de aceite que en cuantía inalterable disfrutará cada uno de los beneficiarios que obtenga el reconocimiento a tal derecho, será de veintidos kilogramos. Esta cantidad global, correspondiente a cada persona por el tiempo de un año natural, estará integrada por la suma de diez kilogramos que corresponden a la reserva propia de cada uno, y otros doce kilogramos que representan el racionamiento ordinario, a razón de un kilo mensual, reconocido para todos los reservistas de aceite.

5 NOTICIAS FINALES

- CARACAS, 5. (EFE).—**El Congreso, reunido en sesión extraordinaria, ha proclamado a Rómulo Gallegos, presidente de la República durante el período constitucional 1948-1953. Después de la sesión, los miembros parlamentarios y los del Cuerpo diplomático, cumplieron al nuevo presidente, quien tomará posesión oficial de su cargo, el próximo día 15.
- ATENAS, 5. (EFE).—**Acusadas de participar en actividades guerrilleras quince personas han sido ejecutadas en localidades del Norte del país, según anuncian los diarios de Atenas. También se han practicado numerosas detenciones entre las personas que prestaron auxilio a los guerrilleros.
- DUBLIN, 5. (EFE).—**Los primeros resultados de las elecciones generales irlandesas indican que el Fianna Fail, el partido de De Valera, ocupa buen lugar y que pudiera lograr una gran victoria.
- COPENHAGUE, 5. (EFE).—**La boda de la princesa Ana de Borbón Parma con el rey Miguel de Rumania, se celebrará en el próximo mes de mayo, posiblemente en Copenhague, anuncia el «Berlingske Tidende».
- SANTIAGO DE COMPOSTELA, 5. (EFE).—**Del barco «Monte Ayala», que atracó en Vigo esta mañana, han sido desembarcadas dos terneras y un toro semental, regalo que el presidente de la República, Argentina, general Perón, hace al jefe del Estado español, Generalísimo Franco. Las terneras y el toro pasarán hoy por Santiago, con dirección al Bazo de Meirás.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

Inquietud en Centroamérica

CON admirable regularidad cronométrica—cada tres semanas—, el Gobierno de la República Dominicana viene denunciando desde hace unos meses la existencia de una vasta conjura revolucionaria, de tipo comunista, contra el orden y la seguridad del país; conjura que según el Presidente Trujillo no se fraguaba dentro del territorio dominicano—pues en este caso hubiese sido aplastada sin más contemplaciones—sino en Cuba y Venezuela, al amparo del calor dispensado por los Gobiernos de estas naciones a los extremistas exiliados dominicanos y sus congéneres indígenas. Los propósitos subversivos denunciados por Trujillo no han tenido realización hasta la fecha, pero él insiste una y otra vez en que poses pruebas de que Rusia dirige e instiga los manejos cubanos y venezolanos contra su régimen, e incluso ha hablado de elevar oficialmente el caso al Consejo de Seguridad de la O. N. U. para que este supremo organismo internacional castigue como se merece la intolerable intromisión de países extranjeros en los asuntos internos de una nación soberana. Por lo visto el ilustre Presidente dominicano, gran amigo de España, es de los pocos gobernantes del mundo—cada día van siendo menos—que aún no han perdido del todo la fe en la eficacia justificadora de la O. N. U.

Estos días registran los periódicos y agencias internacionales otro caso similar, protagonizado ahora por Venezuela y Nicaragua. El primero de estos países—supuesto agresor en el asunto de Santo Domingo—assume hoy el papel de víctima y atribuye a Nicaragua toda clase de planes agresivos para impedir que el nuevo presidente, Rómulo Gallegos, preste Juramento de su cargo ante el Congreso venezolano el próximo día 15. Los temores más o menos fundados del Gobierno de Caracas se han traducido en una serie de telegramas de protesta a Nicaragua y de prevención y aviso a todos los ministros de Asuntos Exteriores del hemisferio occidental, empezando por el propio mister Marshall. En apoyo y justificación de su grave denuncia, el todavía presidente de Venezuela, Rómulo Betancourt, cita concretamente el caso de que los elementos revolucionarios apostados en Nicaragua disponen de un par de aviones militares con los cuales tratarán de bombardear Caracas al día de la Jura del nuevo primer magistrado; acusación cuya verosimilitud apoya el hecho, comprobado en Washington, de haber desaparecido «misteriosamente» dos aparatos de bombardeo norteamericanos, de tipo anticuado, que se sospecha hayan sido adquiridos por los conjurados para perpetrar la agresión. Por su parte, el Gobierno nicaraguense jura y perjura que es completamente ajeno a semejante intriga contra un país vecino, y que más bien él se halla colocado igualmente «a la defensiva» ante las noticias de que elementos revoltosos, conectados con organizaciones comunistas, tramitan un ataque armado contra la propia Nicaragua.

Como es de ver, todo se reduce, hasta ahora, a acusaciones recíprocas y alarma general en los pequeños países centroamericanos; pero no cabe duda de que algo urde la oculta mano comunista contra el orden y la paz interior de tales pueblos, encerrados en una zona de enorme interés estratégico—Panamá cae muy cerca—para la defensa del hemisferio occidental. Testimonio de que tanto la República Dominicana antes, como ahora Venezuela, sospechan con fundamento una agresión comunista es el hecho de que el ministro cubano de Educación, José Manuel Alemán, se ha visto obligado a dimitir su cargo por presunta complicidad con los comunistas. Trujillo incluso le acusa de haber organizado o contribuido a una colecta de 87.500 dólares para la formación de una «brigada internacional».

Poco falta para que veamos el día 15 se confirmen o no las graves predicciones de Venezuela. Pero al margen de lo que ocurra o deje de ocurrir, lo cierto es que se advierte la mano negra y oculta de la Kominform en el panorama inquieto y receloso del Caribe.

MUÑOZ MOMPEAN

Europa Occidental es lo más importante del mundo para la defensa de Estados Unidos

Eisenhower cree que Rusia no desea una guerra inmediata con Norteamérica

NO SERA DECLARADO FUERA DE LEY, POR AHORA, EL PARTIDO COMUNISTA

WASHINGTON, 5. (EFE).—El general Eisenhower ha manifestado durante un discurso que el territorio europeo al Oeste del río Volga constituye actualmente para los Estados Unidos la zona más importante de todo el mundo desde el punto de vista de la defensa militar.

Los corresponsales de Prensa hicieron observar en seguida que el río Volga corre a través de la Rusia occidental, pero Eisenhower no amplió sus manifestaciones ni añadió comentario alguno.

En ciertos círculos autorizados se dice que quizá Eisenhower se refería implícitamente a los grandes recursos industriales que existen en la mencionada zona rusa, e igualmente a los de la Europa occidental propiamente dicha.

Eisenhower insistió en que la Europa occidental es actualmente más importante para los Estados Unidos, desde el punto de vista estratégico, que Asia. Añadió que no cabe responder a la pregunta de si los Estados Unidos se encuentran actualmente preparados para luchar, ya que son muy numerosos los factores que deberían tenerse en cuenta para dar una respuesta bien meditada.

Dijo también Eisenhower que los soviets no desean una guerra inmediata con Estados Unidos sino solamente disminuir la diferencia de poder que existe entre ambos países.

NO SERA PUESTO FUERA DE LA LEY EL PARTIDO COMUNISTA

WASHINGTON, 5. (EFE).—Ante la Comisión para Actividades Antinorteamerica-



EISENHOWER

LA CARIDAD ES ALGO MAS QUE UNA HERMOSA PALABRA. ES UN DEBER CRISTIANO AL QUE TU, COMO CATOLICO Y ESPAÑOL, NO PUEDES SUSTRARTE.

Choque de trenes en Pozuelo (Madrid)

CUATRO MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

MADRID, 5. (CIFRA).—En la estación de Pozuelo el tren correo procedente de Salamanca, que trae unido el ómnibus de Valladolid, alcanzó a dos trenes eléctricos que se encontraban parados en la citada estación. Han resultado muertos cuatro viajeros, y heridos muchos más. La vía ha quedado interceptada.

BAGNATS

¿Verdad o mentira?

Allá en Nueva York, un tal Sam Yachter, dueño de una casa, declaró ante el juez que a sus inquilinos la quiere oler.

Pero éstos que saben más que un marsellés, responden al dueño con sumo desdén:

—¿Que se oree usted, amigo, que nos va a encender en duras porfías en el que por qué, cual los herederos de un rico marqués?

Denos en verano fresoura a placer, con ventiladores en cada dintel, y en invierno estufas hasta enrojecer... que no nos importa la casa ni usted.

Que aprendan, que aprendan como Sam Yachter a regalar casas por no contentarse como esos vacunos que no quieren ser dueños a la fuerza... y los va tan bien.

MARCIAL

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

nas, el ministro de Justicia, Tom Clark, ha manifestado que es contrario a declarar al partido comunista fuera de la ley, porque esto convertiría en mártires a los elementos rojos. Agregó que los esfuerzos del Gobierno deben dirigirse a exponer a la luz pública las actividades de estos individuos, sin darles la oportunidad de que puedan trabajar clandestinamente. A continuación ofreció el siguiente programa para aislar y frustrar los movimientos subversivos:

Primero.—Ley de espionaje y la aprobación de otras disposiciones para hacerlas más efectivas.

Segundo.—Deportación de todos los extranjeros que desplieguen actividades subversivas.

Tercero.—Educación de la opinión pública.

Cuarto.—Eliminación de las personas subversivas de cargos oficiales.

Quinto.—Trabajo activo por parte de los sindicatos para eliminar a los elementos subversivos de sus organizaciones.

Finalmente se opuso a la ley presentada por el diputado Murda, que prevé el que los comunistas sean considerados como agentes extranjeros. Dijo que solamente podrá llevarse a cabo si se cuenta con pruebas evidentes de que los comunistas están actuando como agentes al servicio de una potencia extranjera. Señaló que el Congreso no puede definir la naturaleza y fines de una organización.